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Besøk våre internettsider www.ufo.no!

Innhold
4   Rapportnytt
  Stadig færre rapporter er kommet inn til Rapportsen-

tralen de siste månedene, dessverre. De fl este observa-
sjonene dreier seg for det meste om nattelys, noe som 
jo ikke er så veldig interessant.

7  Flygeledere så UFO - og hørte den “mjaue”
  En svært merkelig historie fra Yakutsk i Sibir overgår 

det meste av det vi hørt. Vi må innrømme det - vi stiller 
oss noe tvilende til saken, selv om den i utgangspunktet 
ser interessant ut. 

8  Snodige historier og merkelig opplevelser: 
  Utrolige funn i digitale avisarkiver 
  Styreleder Ole Jonny Brænne har i mange år samlet på 

UFO-historier og forteana både på nasjonalbiblioteket 
og etterhvert i internasjonale avisdatabaser. Her gir han 
godbiter fra samlingen, i den første av en artikkelserie 
på to deler.

14  Kennedy ba om UFO-innsyn like før attentatet
  Ny informasjon om JFKs holdning til UFO-fenomenet 

er dukket opp i det siste. Det er stoff som garantert vil 
føre til glade dager for konspirasjonsteoretikerne.

15  Bokanmeldelser
  To bøker er omtalt i dette nummer. Litt beskjedent, 

kanskje, men vi satser på å komme tilbake for fullt 
neste gang.

16  Presseklipp  
  Vi presenterer en stor og omfattende klipprunde denne 

gangen. Kankje i meste laget vil noen si, men dette er 
også for å komme litt mer ajour med klippene, som har 
hatt et etterslep på 3-4 måneder i forhold til utgivelsene 
av tidsskriftet.

Forsidefoto/bakgrunn: Bilde av Spøkelseståken, 
som ligger i stjernebildet Cepheus.
© T.A. Rector/University of Alaska Anchorage, 
H. Schweiker/WIYN and NOAO/AURA/NSF

Fra redaksjonen

I  dette nummer har vi relativt få, men lange artikler. Det er 
først og fremst Presseklipp som vies plass, og leserne får et 
bredt innsyn i hva som skrives om UFO i norske medier. Vi 

håper at dette faller i smak, selv om vi i fremtiden nok vil beg-
rense omfanget av denne spalten ned til det som har vært vanlig 
tidligere. På 80-tallet eksisterte det noe som het Klippservice, 
med Odd-Gunnar Røed som redaktør. Ca. en gang i måneden 
fi kk abonnentene (som blant annet innbefattet ledelsen i UFO-
NORGE) tilsendt - via snail mail - en bunke med fotokopierte 
klipp fra trykte medier landet rundt. Dette var en populær 
tjeneste som jo på sett og vis også bringes her i dette tidsskriftet, 
omenn i mindre målestokk.

Ole Jonny Brænne presenterer et utvalg av UFO-relaterte 
historier hentet fra gamle avisutklipp, både fra Norge og inter-
nasjonalt. Det er i det hele tatt utrolig mye materiale om UFO og 
såkalte forteana som er beskrevet i aviser og tidsskrift gjennom 
hundrevis av år. Dette har Brænne tatt tak i (sannsynligvis som 
den eneste her i landet), sammen med likesinnete ute i verden. I 
de senere år er det opprettet stadig fl ere internasjonale databaser 
hvor gamle aviser er digitalisert og gjort tilgjengelig og søkbare 
på Internett. Brænne gir eksempler på hva som er skrevet både 
i vårt land og internasjonalt.

Ellers vil vi - litt sent kanskje - ønske våre lesere god sommer! 
Vi sees til høsten..

— Mentz Kaarbø
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Sent om kvelden oppdaget den mannlige 
rapportøren en sverm av det han beskriv-
er som ”orber”, det vil si lysende punkter. 
Lysstyrken fra hvert punkt var som en 
stjerne; lysstrålingen var ujevn. Den økte 
gradvis, for senere sakte å avta. Fargen på 
lysene var i begynnelsen gulhvit, men en-
dret seg til blå før de forsvant ut av syne. I 
tillegg blinket de. Mens lysene åpenbarte 
seg, hørtes en brummende lavfrekvent 
lyd som varierte i styrke og som også var 
”susende”. Da lysene var på det nærmeste, 
ble størrelsen på hvert enkelt anslått til 
ca. 5 cm på utstrakt arm. Lysene befant 
seg 65 grader oppe på himmelen da det 
først ble oppdaget. 

Observasjonen ble gjort fra Gun-
naråsen i Sætre. 

Lysene ble sett med det blotte øye. 
Himmelen var skyfri, det var tørt, vind-
stille og temperaturen 12 grader. Månen 
ble synlig ca. kl. 01.30 fra observasjons-
stedet

Observatøren har merket seg at huset 
han bor i har begynt å vibrere etter at han 
hadde disse observasjonene.

Han har dessuten gjentatte ganger 
observert flere stjernelignende lys som 

RAPPORTNYTT
Ved Ottar Sæbjørnsen

Observa-
sjonsdato
15.02.11
19.04.11
26.04.11	 	

Beskrivelse

Oransjefarget lys
“orber”, lysende punkter
Objekt, formet som en 
“filmrull”

Varighet

Ca. 3 min
3 timer
2 min

Begynnels-
estidspunkt
00.00 NNT	
23.00 NST
22.28 NST

Observasjons-
sted
Mosjøen/Trofors
Hurumlandet
Finnvikvatnet v. Tromsø

Ant. obser-
vatører

3
1
2

Evt. identi-
fikasjon
Lysreflekser fra dashbord

Fortsettelse på side 6

Hurumlandet i Buskerud fylke
Dato: 19. april 2011
Tidspunkt: 23.00 NST
Varighet: 3 timer
Farge: Gulhvit
Lyd: Brummende, susende, 
lavfrekvent
Type: NL

Ved midnatt en iskald februarkveld ble 
tre personer vitner til et oransjefarget 
lys som lignet et flyvende bål.  Det var 
lysets styrke som gjorde at de oppd-
aget det. Vitnene observerte fenomenet 
mens de satt i en bil. Bilen ble stoppet og 
de ble sittende og betrakte det ukjente 
lyset som lyste konstant mens det 
beveget seg i nordlig retning over den 
stjerneklare himmelen. Observasjonen 
ble gjort gjennom vindusglass i Grane 
kommune. 

Rapportøren skriver at et lignende lys 
ble observert over tretoppene i oktober 
2010. Den gang endret det lysende og 
lydløse objektet retning to ganger før det 
forsvant bak skyene i sørlig himmelret-
ning.  Området var lite bebygd. Obser-
vasjonen ble filmet med mobilkamera, 
men kvaliteten var ikke god.

Kommentar fra Rapportsentralen
Observasjonen av det ukjente lyset gjen-
nom vindusglasset i bilen er med stor 
sannsynlighet lysreflekser fra instru-
mentlamper på dashbordet eller utenfra 
bilen. Rapportsentralen regner med dette 
saken for oppklart.

fôr over himmelen i dagene før denne om-
talte observasjonen. De ble sett svevende 
over himmelen i flere ulike retninger. 

To unge menn på Kvaløya ved Tromsø 
bestemte seg for å kjøre på tur med 
moped denne kjølige kvelden, som rent 
tidsfordriv. Veiene var blitt kjørbare 
for tohjulinger og ferden gikk oppover 
mot Finnvikvatnet. De kjørte hver sin 
moped og svingte av fra veien i sørenden 
av vannet, i retning mot høyspentlin-
jen som går langs vannet. De parkerte 
kjøretøyene for å ta seg en røyk. Klok-
ken var blitt 22.28 og etter at motorene 
var slått av, hørtes lyden av store meng-
der vann som falt. De snur seg mot lyden 
og ser en rund gjenstand på vei opp fra 
vannet med hvitt konstant xenonaktig 
lys under seg. Objektet ligner en film-
rull av den typen som ble benyttet på 
kinoene tidligere. Den var flat og hadde 
blank metallisk overflate, men var ikke 
”speilaktig”. Gjenstanden ble hengende 
over vannet i omtrent halvannet minutt. 
Det så ut som det var en vannsøyle 
under objektet. Observatørene mente 
at lyset kom opp fra vannet og fylte 
vannsøylen. Lyset ble brått borte etter 
omtrent halvannet minutt. Da så de ikke 
noe mer til gjenstanden, men hørte en 
uforklarlig lyd. 

Observatørene hadde ingen erindring 

Mosjøen og Troforsområdet
i Nordland fylke
Dato: 15. februar 2011
Tidspunkt: 00.00 NNT
Varighet: Ca. 3 minutter
Farge: Oransje
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Finnvikvatnet i Tromsø 
kommune, Troms fylke
Dato: 26. april 2011
Tidspunkt: 22.28 NNT
Varighet: 2 minutter
Farge: Hvit
Lyd: Uforklarlig lyd
Type: NL

Oversikt over de viktigste observasjonene som er registrert i perioden 15. mars til 1. juli 2011.

Den strømmen av observasjoner som kom inn   til 
Rapportsentralen og som vi meldte i forrige nummer, 
ser ut til å ha stoppet opp. De siste 3-4 månedene har 
det vært svært tynt, dessverre.
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Observasjonskategorier:
NL — Nocturnal Lights — fenomener observert om natten, ofte som 
lyspunkt	eller	med	begrenset	vinkeldiameter	(relativ	ustrekning	mindre	
enn	fullmånen)
DD — Daylight Disc — fenomener observert i dagslys, ofte med klart 
avgrenset	form
FS — Fotosak - fenomener avbildet på foto/video (fi lm/digitalt)
CE-1	—	Nærkontakt	av	1.	grad	—	fenomen	observert	på	bakken	på	
mindre enn 150 meters hold
CE-2	—	Nærkontakt	av	2.	grad	—	fenomen	observert	på	bakken	på	
mindre enn 150 meters hold og som etterlater seg fysiske spor
CE-3	—	Nærkontakt	av	3.	grad	—	fenomen	observert	på	bakken	på		
mindre enn 150 meters hold, med levende vesener ("humanoider") i 
forbindelse	med	dette
CE-4	 —	 Nærkontakt	 av	 4.	 grad	 —	 samme	 som	 CE-3;	 i	 tillegg	 blir	
observatøren(e) utsatt for "kidnapping" eller "bortføring" mot sin vilje

Forklaringer:
NNT	=	Norsk	normaltid	(1	time	før	GMT)
NST	=	Norsk	sommertid	(2	timer	før	GMT)

UFO-NORGE
RAPPORTSENTRALEN

	 	
SITUASJONSRAPPORT	

15.	mars	til	1.	juli	2011

1.	Mosjøen
2.	Hurumlandet
3.	Finnvikvatnet

2

1

3
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om størrelsen på objektet, det bare 
åpenbarte seg brått. Avstanden fra ob-
servatørene og til objektet ble anslått til 
mellom 100 og 500 meter. 

Himmelen var skyet, det var lett vind, 
grying og Månen var ikke synlig. Obser-
vatørene ble veldig redde og kjørte hjem 

igjen. Det begynte å snø etter at de var 
kommet hjem.

Kommentar fra Rapportsentralen
For tiden undersøker vi dette nærmere 
og kommer tilbake til rapporten i neste 
nummer.

Oppsummering av innkomne 
rapporter våren 2011

Oslo, 6. april 2011
Kl. 01.00-02.00 blir en mann oppmerk-
som på en orangefarget lysende kule med 
kjerne som en flamme som beveger seg 

Hurumlandet, 19. april 2011. Illustrasjon: Rune Enger

Finnvikvatnet, 26. april 2011. Illustrasjon: Rune Enger
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kjerne som en fl amme som beveger seg 
bort fra observatøren, for så å nærme seg 
igjen. På utstrakt arm i størrelse 3-4 cm., 
ca 250 meter over bakken.

Loddefjord, Bergen, 8. juni 2011
Kl.10.45 ble en mor og hennes sønn 
oppmerksom på en hvit, skinnende kule 

Historien fra fl ygelederkontrollen i Sibir er dokumentert 
med et videoopptak av radarskjermene som ligger ute 
på YouTube, der man kan se det uidentifi serte objektet 
bevege seg raskt rundt andre fl y på radarskjermen - som et 
fremmedlegeme, skriver Daily Mail.

Radarbildet viser luftrommet over den sibirske byen Ya-
kutsk, men det er uklart hvilken dato opptaket er gjort.

Beveget seg raskt
På radarskjermen ser man tydelig at UFO-en beveger 
seg raskere enn de øvrige objektene, og at den fi gurerer 
med kallesignalet “00000”, som fl ygeledersentralens da-
taelektronikk automatisk gir den fordi objektet ikke kan 
identifi seres.

På You Tube-videoen kan man både se “00000” bevege 
seg rundt, og samtidig høre fl ygelederne prøve å kalle opp 
det uidentifi serte objektet.

UFO?	 Det	 uidentifiserte	 flygende	 objektet,	 vist	 med	
kallesignalet “00000” (med gul skrift), fl ytter seg rundt 
mellom andre luftfartøyer på fl ygeledernes radarskjerm. 
På videoen kan man høre fl ygelederne prøve å kalle opp 
det uidentifi serte, “mjauende” objektet.

Flygeledere så UFO - og hørte den “mjaue”
Russiske fl ygeledere hevder de så en UFO bevege seg over radarskjermen. Da de kalte den opp, 

fi kk de “mjaue”-aktige svar fra en kattemyk kvinnestemme... 

Uforståelig mjauing
En fl ygeleder, som ikke er navngitt, forteller at det han 
antar var et UFO forstyrret radiokommunikasjonen med 
de øvrige fl yene i området, og at lyden den mulige UFOet 
utsondret var “mjaueaktige” lyder i et uforståelig språk, 
tilsynelatende fra en myk kvinnestemme.

Flygelederen beskriver lydene han hører idet han an-
roper et Aerofl ot-fl y i nærheten, men ingen av pilotene i 
det aktuelle luftrommet rapporterer tilbake om unormale 
visuelle observasjoner.

Svarte ikke
Den mjauende kvinnen viser heller ingen tegn til å adlyde 
kontrollsentralens anvisninger, og fortsetter sine brå og 
ukontrollerte bevegelser på radarskjermen i 65 000 fots 
høyde (19 800 meter) og nær opptil 10 000 km/t.

I luftrommet der den antatte UFOet befant seg var det 
64 minusgrader da observasjonen ble gjort.

På radarskjermen ser man tydelig hvordan UFOet hele 
tiden endrer retning og fart, mens de andre, registrerte 
luftfartøyene ligger nokså i ro.

Satte full fart
Ved en anledning setter den antatte UFOet full speed bort 
fra byen Yakutsk, for brått å gjøre helomvending.

UFOet poppet opp på fl ygeledernes monitorer tidlig på 
morgenkvisten, og forsvant like brått som den kom - uten 
at ATC-folkene hadde fått identifi sert den nærmere...

Russiske luftfartsmyndigheter har ikke kommentert 
episoden overfor Daily Mail.

—Mentz Kaarbø

Kilder:
vg.no, 3. mars 2011
Daily Mail, 3. mars 2011

FRA	UFO	TIL	UIDENTIFISERTE	
FLYGENDE	FARKOSTER	

Lever vi i en virtuell virkelighet?

http//kvidal.wordpress.com/category/the-ufo-phenomenon/

som hang stille i luften i ca. 20 minutter 
i området ved Håkonsvern. Kulen refl ek-
terte sollyset. Lysstyrken var økende. 
Objektet var lydløst.

Kristiansand, 18. juni 2011
Kl. 00 ble en mann vitne til at en lyskule 
beveget seg i rett linje i østlig retning. 

Den lyste i fargene rødt, orange, rosa og 
gult. Fargene vekslet noe. Størrelsen på 
det lydløse objektet var som fullmånen 
og lot til å være høyt oppe på himmelen. 
Temperaturen var ca. 11 grader celsius.

ABONNER	PÅ	

UFO!
Norges	største	

spesialtidsskrift	om	UFO-
fenomenet.
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Det er vel med UFO og para-
normale fenomener som med 
enhver annen interesse – er man 

interessert nok så er det faktisk både 
morsomt og spennende å drive på med. 
Det kan virke håpløst for andre folk, men 
det er ikke for å høste anerkjennelse man 
driver på med sine interesser. Selv kunne 
jeg aldri tenke meg å hekle eller spille 
gitar, men jeg skjønner fint at andre vil 
gjøre det.

Selv har jeg tilbrakt en god del timer 
foran leseapparatene på Nasjonalbib-
lioteket i Oslo, på jakt etter stoff om 
UFOer, sjøormer, spøkelser, og kulelyn. 
Det har blitt en del avisårganger som er 
blitt pløyd gjennom, men jeg har bare så 
vidt pirket i overflaten av alt det materi-
alet som finnes.

Nasjonalbiblioteket har gjort noen få 
norske aviser tilgjengelig på internett: 
www.nb.no/avis. Bare et par av de 
avisene igjen er OCR-behandlet slik at 
man kan foreta tekstsøk. Er man ute et-
ter noe bestemt, eller etter å lete i nyere 
årganger, så må man rett og slett besøke 
selve biblioteket og lete på mikrofilm. 
Norge ligger litt etter når det gjelder 
digitale avis-arkiver på Internett, selv om 
Aftenposten har lagt ut hele sitt arkiv på 
www.aftenposten.no. Tilgang er avhengig 
av at man tegner et måneds-abonnement, 
men en fordel er at alt er OCR-behandlet. 
(Dette vil si at bildefiler av avissider gjøres 
om til søkbar tekst.)

En tilsvarende tjeneste for svenske 
aviser er Sveriges nasjonalbibliotek: maga-
sin.kb.se:8080/searchinterface/

Hva har vi funnet i de norske avisene til 
nå? Har vi funnet noe spesielt interessant? 

Absolutt, og her skal vi presentere noen 
få av de mest interessante artiklene.

Oplandenes Avis, 3. november 1886, 
side 2:
En merkelig Sky iagttoges hersteds paa 
Himmelen igaar Aftes melle Kl. 8 og 9. 
Der herskede ved denne Tid pa Himlen 
et gjennemtrængende Mørke; da viste 
der sig pludselig en hvid lys Sky, som 
hurtig drev mod Nordost, fra Tid til an-
den udsendende lysende Striber til flere 
Sider. Skyen beholdt under sin hurtige 
Flugt hele Tiden den samme Form.

Muligens bare en tordensky med 
innvendig lyn, men beskrivelsen er 
nå snodig uansett. Spesielt dette med 
lysende striper som blir sendt ut, og at 
skyen selv er hvit.

Aftenposten, 4. mai 1907, side 2:
Kamp med en Sjøorm.
Ifølge Standard vil en ung Skotlænder, 
Mr Naughton, i Søndags, da han var ude 
og roede i en liden Baad ved Clevedon 
i det vestlige England, have havt et 
spændende Eventyr med en Sjøorm. Om 
denne Hændelse fortæller han selv: ”Jeg 
hørte et Plask og et Slags gurglende Lyd 
agtenfor Baaden. Pludselig vendte jeg 
mig og utstødte et Rædselsskrig. Knapt 
20 Meter borte saa jeg - nei jeg ved 
virkelig ikke, hvorledes jeg skal beskrive 
det. Det saa næsten ud som en uhyre 
Mumie, saadan som man kan se i British 
Museum. Dyret syntes at være 3-4 Meter 
langt. Det havde flere, indsunkne Øine, 
omgiven af et Slags lodden Pap - jeg kan 
ikke beskrive det bedre. Først følte jeg 
mig som forstenet. Jeg var ganske stiv af 

Av Ole Jonny Brænne

Artikkelforfatteren har gjennom mange år samlet på gamle beretninger om UFO-
liknende og paranormale hendelser. Gjennom nitide søk har han etter hvert 

opparbeidet et betydelig utklipparkiv som delvis er digitalisert og som inngår i 
UFO-NORGEs presseklipparkiv. Her presenterer han godbiter fra samlingen, 

i den første av en artikkelserie i to deler.

Snodige historier og merkelige 
opplevelser: 

Utrolige funn i digitale avisarkiver

Aftenposten, 4. mai 1907.
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Skræk. Alt syntes saa uvirkeligt. Derpaa 
dukkede og forsvant den slangelignende 
Skabning. Jeg begyndte at tro, at det var 
et Foster af min Fantasi, en blot og bar 
Hallucination; da syntes Vandet omkring 
Baaden at hæve sig. Den samme sorte 
Masse flød op til Overfladen; Baaden 
begynte at rulle og hvirvle rundt. Jeg 
troede, min Regnskabsdag var kommen.
Saa dukkede Dyret atter og atter, mange 
Gange, medens Baaden hvert Øieblik 
truede med at kantre, men derefter paa 
den merkeligse Maade kom paa ret Kjøl. 
Hvad der siden hændte kan jeg blot bun-
felt erindre. Uhyret syntes at hoppe op af 
Vandet og fare lige mod mig som en Bil. 
Jeg ved knapt hvad jeg gjorde. Jeg tror 
jeg maa have dukket og slaaet Dyret med 
Aaren. Ialfald blev jeg tvunget ud i Van-
det. da jeg kom op paa Overfladen igjen, 
lykkedes det mig at klavre op i Baaden. 
Min frygtelige Fiende var ingensteds at 
se. Ganske fortumlet og neppe med Be-
vidsthet om, hvad jeg gjorde, lykkedes 
det mig at naa Portishead.”

Vantro Personer antyder, at Sjøormen 
ikke har været noe farligere Dyr end en 
[Ise?], men Mr Naughton hævder, at Vid-
ner Iland bekræfter hans Fortælling.
---
Vi finner utallige beskrivelser av sjøormer 
i gamle norske aviser. Som oftest små no-
tiser og korte artikler, men også helsides 
oppslag og omtaler over flere sider – både 
av sjøormer i Norge og fra utlandet.

Fri Presse, 1. april 1908, side 2:
Il-Telefon-Meddelelse fra Notodden.
Forunderligt Luftskib!
Besøg fra Mars?
Hele Telemarken paa Vei til Luftskibet!
Kl. 12.10 inat telefonerte vor Korrespon-
dent paa Notodden:
Her er dalet ned et forunderligt Luftskib 
med to Passagerer, der ikke har nogen-
somhelst Lighed med noget Væsen paa 
vor Klode. Man antager at det her dreier 
sig om et Besøg fra Planeten Mars. Hele 
Notoddens Befolkning er paa Benene 
og i den største Spænding for at erfare 
nærmere Detaljer. Jeg telefonerer igjen, 
saasnart flere Oplysninger foreligger.
Kl. 2.35: Jeg har nu havt en Samtale med 
den Mand, som først observerte Luftski-
bet. Han meddelte mig følgende:
Ved 1/2 11-Tiden, da jeg sammen med 
to Venner var paa Hjemveien fra et 
Selskab, blev jeg opmerksom paa et 
lysende Himmellegeme paa den vestlige 
Himmel, ca. 60 Gr. over Horizonten. Det 
Lys, det udsendte, og som hadde en ei-
endommelig fosforescerende Glands, var 
i Begyndelsen ganske svagt, men tiltog 

hurtig i Styrke, samtidig med at Legemet 
med en umaadelig Hastighed nærmet 
sig og syntes at styre lige paa os. Vi stod 
fuldstændig lamslaaede af Forfærdelse, 
da vi trodde, vi inden nogle Sekunder 
vilde bli knust til Atomer, naar Legemet 
naadde Jorden. Da det var ca. 1/2 Kilo-
meter borte, sagtnede midlertidig Farten, 
og samtidig begyndte Legemet, der nu 
kunde ses at ha en ægformet Facon, at 
kredse rundt om Salpeterfabriken i stadig 
snevrere Ringe, som om Fabrikens 
umaadelige elektriske Energi paavir-
kede det og trak det ud af dets tidligere 
retlinjede Bane. Farten sagnet fremdeles, 
og tilsidst dalte Legemet ned paa en flad, 
med Sne debækket Mark nogle Hun-
drede Meter øst for Salpeterfabriken. Det 
laa nu ganske stille, men straalte fremde-
les med den eiendommelige om Nordlys 
mindende Glands.

Vi nærmet os forsigtigt uden dog at 
turde gaa helt hen til denne forunderlige 
Gjenstand, og mens vi stod og diskuterte 
dens Dimentioner, som vi anslog til 30 
Meter i Længde og 16 Meter i Høide og 
Bredde, dannet der sig paa en uforklarlig 
Maade en Aabning i Gjenstandens Side, 
og ud af denne Aabning traadte, hoppet 
eller fløi (jeg vet ikke hvilken Beteg-
nelse jeg skal bruge) to Væsener af et 
saa forunderligt Udseende, at det falder 
i høj Grad vanskeligt at beskrive dem. 
Man mangler Udtryk eller Billeder, som 
kan gi et om end kun tilnærmelsesvist 
Begreb om disse Skabninger, der umulig 
kan være kommen fra noget Sted paa 
Jorden.

Deres Høide var omtrent to Tredje-
dele af et voksent Menneskes, altsaa 
ca. 1 Meter 15 Cm. Kroppen, som jeg 

Øverst: Nasjonalbiblioteket i Oslo. Foto: Ketil Born
Under: Mikrofilm-ruller med norske aviser. Foto: Ole Jonny Brænne

Fortsettelse på neste side
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nærmest vil sammenligne med en Mel-
lemting mellem en Alligator og en Fugl, 
var beklædt med glinsende Skjæl, som 
straalte i en vidunderlig Farvepragt. 
Stillingen var opreist som et Mennes-
kes, de to bakerste Lemmer tjente som 
Ben, mens to Par andre Lemmer, der 
var besat med større glinsende Plader af 
samme Art som Kroppens Skjæl, saa at 
de kunde gjøre Tjeneste som Vinger, var 
i en stadig vibrerende Bevægelse, næsten 
som Fluevinger. Det saa ud, som om de 
uafladelig maatte gjøre disse Flyvebevæ-
gelser for ikke at synke sammen under 
Tyngdekraftens Tryk, som øiensynlig 
var uvant stor for dem og derfor maatte 
genere dem meget.

Da disse overnaturlige Væsener 
opdaget mine Venner og mig, som holdt 
os i behørig Afstand, gjorde de endel 
heftige Hodebevægelser, som syntes at 
skulle betyde enten en Hilsen eller en 
Opfordring til os om at komme nærmere. 
Mine to Ledsagere næret Betænkelighe-
der, men paa mig udøvet Udtrykket i 
deres blide og straalende Øine en rent 
hypnotiserende Virkning, og uden Frygt 
gik jeg dem nær indtil en Afstand af et 
Par Meter.

De begyndte ny begge, snart den ene 
og snart den anden, at tiltale mig i et 
Sprog saa vidunderlig vakkert, at det lød 
som en himmelsk Musik. Det er forres-

ten høist uegentlig at kalde det et Sprog; 
det var nærmest en Række smukt modu-
lerede Fløitetoner, men det var tydeligt, 
at de med disse meddelte sig til hinanden 
og ligeledes søgte at meddele sig til mig.

Jeg kunde selvfølgelig ikke forstaa et 
Muk, men for om muligt at faa istand en 
Slags gjensidig Forstaaelse ad mimisk 
Vei, pegte jeg først paa deres Luftskib 
og gjorde derefter en Haandbevægel 
ovenfra og nedad for at antyde, at jeg 
forstod, de var kommen oppe fra Luf-
ten. De dreide nu begge Hovedet til 
høire Side, hvilket jeg opfattede som et 
Bekræftelsestegn, og derefter strakte de 
Hoved og Hals flere Gange i Retning af 
Salpeterfabriken, efterlignende derefter 
Luftskibets kredsende Bevægelse ved 
at svinge sig op i Luften, hvilket dog 
synligen anstrengte dem, og strakte at-
ter Hovedet mod Fabriken, alt sammen 
formentlig for at gjøre mig forstaaeligt, 
at det var Fabriken, som var Skyld i, at 
de var dalet ned her.

For at faa vide, om de straks vilde 
drage afsted igjen, pegte jeg med en 
spørgende Mine paa Luftskibet, gjorde 
dernæst med Haanden en opadstigende 
Bevægelse og sluttede med Pegefingeren 
opstrakt mod Himmelen. Ogsaa dette 
forstod de og besvarede det straks ved at 
dreie Hovedet til den venstre Side, mens 
deres straalende Øine samtidig fik et saa 

sørgmodigt Udtryk, at det ikke var til 
at tage Feil af: De kan af en eller anden 
Grund ikke stige tilveirs igjen!
Derefter gjentog de Gang paa Gang 
en Række Fløitetoner, som rimeligvis 
indeholdt et Spørsmaal, som det var dem 
særdeles magtpaaliggende at faa besva-
ret. Hvad kunde det være? Dreiet det 
sig om et eller andet Stof eller en eller 
anden Energi, som de manglede for at 
kunne stige op? Eller gjaldt det om at faa 
stanset Salpeterfabrikens Drift en Stund, 
for at deres Maskiner skulde kunne 
funktionere?

Da jeg ikke kunde give dem noget 
Svar, saa de en Stund mismodige og 
raadløse ud, fløitede derpaa nogle Strofer 
til hinanden og steg atter ind i Luftskibet, 
efter at de begge havde taget Farvel med 
mig, ikke ved Hjælp af Tegn eller Toner, 
men kun med et Blik, der imidlertid var 
saa talende, at det ikke var til at tage Feil 
af.

Aabningen i Luftskibet lukkede sig nu 
paa en ligesaa uforklarlig Maade, som 
den var opstaat. Det saa ud, som Aab-
ningens Kanter groede sammen ligesom 
Kanterne af et Saar, indtil Aabningen var 
helt lukket; saa at der ikke længer saas 
Spor af den.

Saavidt min Meddeler.
Personlig har jeg kun seet Luftskibet 

paa Afstand, da Politiet efter Henstillen 
fra en af Salpeterfabrikens Overingeniør 
forbyder enhver at nærme sig Skibet paa 
200 Mtr. Overingeniøren frygter nemlig 
for, at det fra Skibet udstraalende Lys 
kan skrive sig fra Radiumaktivitet eller 
en anden lignende Emanation, der som 
bekjendt kan være meget skadelig for 
den menneskelige Organisme.

Det har lykkedes mig at faa en Sam-
tale med Overingeniøren, som fant det 
utvilsomt, at vi her paa Notodden (ja! 
det lyder som det vildeste Eventyr!) er 
blit beærede med det første Besøg fra 
en anden Klode, og da sandsynligvis fra 
Mars!

Han opstillede følgende Hypothese:
Den berømte amerikanske Opfinder 

Nicola Tezla, der, som allerede for flere 
Maaneder siden bebudet, har truffet 
Forberedelser til en Signalering i stor 
Stil (ved Hjælp af Millioner elektriske 
Hestekræfter fra Niagara) til Planeten 
Mars, har netop i disse Dager begyndt 
sin Signalering. Disse Signaler er blit op-
fattet paa Mars, men da Svarsignalerne 
ikke er blit opfattet af os, har to Marsbe-
boere resolut styret ud i Verdensrummet 
for nærmere at undersøge Sagen og har 
nærmet sig Jorden ved Hjælp af Kræfter, 
til hvilke vi endnu intet Kjendskab har.

Fri Presse, 1. april 1908.
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Paa Grund af Jordklodens Omdreining 
er de saa kommen ind i Jordens Luftlag 
over Norge og ved et Tilfælde netop 
i Nærheden af Notodden. Her har saa 
Salpeterfabrikens uhyre Elektricitetsud-
vikling øvet en saadan Tiltrækning paa 
Luftskibet, hvis Drivkraft uden Tvil er 
af elektromagnetisk Art, at Skibet har 
mistet sin Styring og tilsidst har maattet 
gaa ned her.

Passagerernes snarlige Tilbagevenden 
til SKibets Indre synes at tyde paa, at 
Opholdet udenfor Skibet ikke bekommer 
dem vel, mens de inde i Skibet finder 
sine sedvanlige Livsbetingelser. Forhaa-
bentlig vil de dog, naar de har udhvilt 
sig, atter komme ud, og vil da muligens 
kunne lykkes at finde et eller andet Slags 
Middel til at istandbringe em Udveksling 
af Meddelelser.

Kl. 3.25.
Efterretningen om det forunlige Luft-

skib og dets endnu forunderlige Passage-
rer har ved Telefonens Hjælp spredt sig 
med Lynets Fart rundt i Distriktene, og 
trods den natlige Time er Tilstrømningen 
af Folk allerede umaadelig.

Hele Telemarken er paa Vei til Notod-
den. Politiet magter ikke længer at holde 
den stadig voksende Folkemasse paa 
Afstand, og Politimesteren og Sundheds-
kommissionens Formand i forening har 
derfor rekvireret Militærassistance.
Paa Luftskibet er fremdeles alt stille. 
Passagererne har ikke senere vist sig.

Fri Presse, 2. april 1908, side 2:
Marsboerne ved Notodden.
En vellykket Aprilspøg blev ”Fri 
Presse”s opsigtvækkende Telegrammer 
om Marsbeboernes Ankomst til Telemar-
ken i et mystisk Luftskib. Artikelen var 
hele Dagen det staaende Samtaleemne i 
Kristiania. Det glæder os at kunne kon-
statere, at man paa enkelte faa Undtagel-
ser nær modtog Spøgen med Velvilje og 
forsaavidt beviser det bare, at det gamle 
gode norske Humør endnu er i Behold.

Det var en Mængde Mennesker, som 
ikke sanset, at den berømmelige 1. April 
var inde - hos dem var Glæden over, at 
det endelig var lykkedes at faa Forbin-
delse med den røde Klode overordentlig 
stor. Fra tidlig igaarmorges kimet vore 
Telefoner istanselig, man vilde ha nær-
mere Enkeltheder. Folk spurgte: Har De 
hørt noget nyt? Er det sandt, at Bestyrel-
sen i det geografiske Selskab er afreist til 
Notodden? Har Kongen forlangt Ekstra-
tog opsat? osv. Vi kunde da til samtlige 
gi den beroligende Meddelelse, at Luft-
skibet, som saa mange andre 1. April-
Foreteelser igjen var stukket tilveirs og 

hadde forsvundet i Himmelrummet.
Fra Vestbanen meddeles der os, at en 
Mængde Mennesker allerede tidlig paa 
Formiddagen reiste afsted med Kong-
bergtoget for at ta Vidunderet i Øiesyn. 
Forhaabentlig er de blit stanset paa en 
af Mellemstationerne. Vi har fra en av 
dem - en Dame - faat Anmodning om at 
refundere Billetudgifterne, samt ”Vikar 
paa Kontoret 2 Kroner”, hvilket vi for 
Konsekvensernes Skyld ikke kan indlade 
os paa.

Paa Byens Skoler, hvor Diskussionen 
om Marsbeboerne gik overordentlig liv-
lig i den første Time, fandt Lærerne for 
godt at maatte meddele, at det hele var 
en Aprilspøg.

I Stortinget vakte Meddelelsen vældig 
Sensation, og det forlød, at Socialkomi-
teen skulde afsted med Ekstratog.
Ogsaa i Stockholm har Nyheden om det 
merkelige Luftskib vakt vældig Opmerk-
somhed. Nyheden meddeltes ved Opslag 
paa Gustaf Adolfs Torv og store Men-
neskemasser kom straks paa Benene. Vi 
hadde den Fornøielse at bli beæret med 
en Iltelefonopringning fra Svenska Te-
legrambyrån, som bad os om nærmere, 
udførlige Enkeltheder. Da vi oplyste om 
sagens Sammenhæng, kom der en lang 
Pause i Telefonen, hvorefter den svenske 
Stemme sa: ”Den var sju tusan lyckad!”
Paa den Maade har vi altsaa endelig faat 
Hevn for Karlstad.

Det er forresten i Grunden ikke noget 
merkelig i, at Folk ”gik paa den”. I Vor 
Tid, hvor saa meget forbløffende hænder, 
og hvor saa mange fabelagtige Opfin-
delser gjøres, er det utænkelige kommet 
indenfor Mulighedens Grænser.

Udover Eftermiddagen og kvelden 
faldt der mere Ro over Sindene. Kafe-
erne holdt oppe til Klokken 1 Nat.

En helt fantastisk historie som faktisk 
flere folk trodde på i 1908. På den tiden 
var det mye snakk om både Mars (ikke 
minst marsboere!) og Nikola Tesla, så 
det lå litt i tiden at en slik april-spøk 
skulle komme. Attpåtil lurte vi sven-
skene grundig, og det var det nok mange 
som likte godt.
---
Vi har for øvrig presentert denne historien 
tidligere, i UFO nr. 1 2000, side 11-13.  

Fremskridt, 1. april 1909, side 2:
Et nærgaaende Meteor.
Dampskibet ”Telemarken”s Skorsten og 
Foremast splintret.
Forøvrigt ingen Ulykke.
Fra Hogga Kl. 11.45 idag.
Dampskibet ”Telemarken” gik i sin 
vanlige Rute fra Dalen idagmorges Kl. 
6. Trods Snesørpe og delvis Ishindringer 
var Baaden i Rute, da den efter Inløbet af 
Kilen stevnede nedover Flaavand. Skibet 
havde lidt Gods med og ved Afgangen 
fra Kilen fem Passagerer. Da ”Telemar-
ken” var kommet langt ned paa Flaavand 
- ret udenfor Gaarden Ovenstrøm - hørte 
Kapteinen, som var paa Kommando-
broen, Rorgjængeren pludselig en stærk, 
hvislende Lyd over sig, men før de 
kunde se sig om, fulgte et vældigt Smeld 
lige over deres Hoder og umiddelbart af-
ter et Brag, som hverken Kapteinen eller 
Rorgjængeren kan mindes nogensinde 
før at have hørt Mage til.

Fortsettelse på neste side

Fri Presse, 2. april 1908.
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Med Fænomenet fulgte et intenst Lys, 
som  fuldstændig blændede de to paa 
Broen og lammede deres Handlekraft. 
Det varede dog heldigvis ikke længe, 
før baade Kapteinen og Styrmanden 
var i Ligevægt igjen. De kunde da 
strax konstatere, at det øverste Parti af 
”Telemarken”s Skorsten samt Halvdelen 
af dens Foremast var knust og sporløst 
forsvundet. Et Par Kabellængder foran 
bemærkede de et frygteligt Oprør i 
Vandet.

Kapteinen var strax paa det rene med, 
at det var et Meteor, som havde slaaet 
ned - heldigvis saa høit over Skibet, at 
intet Menneskeliv var gaaet tilspilde 
eller nogen større Skade forvoldt. Det 
hele gik saa hurtig, at Pasagererne, som 
opholdt sig i Salonen, og den øvrige Del 
af Baadens Besætning, som var under 
Dæk, ikke kunde komme op, før Alt var 
over.

De havde mærket en Rystelse i Skibet 
og hørt Braget, idetsamme Meteoret na-
ade Vandfladen og sandsynligvis explo-
derede, men da de kom op paa Dækket, 
var alt Stille, og ”Telemarken” fortsatte 
rolig sin Kurs. De voldsomme Bølger, 
som Meteorets Nedslag voldte, kom de 
tidsnok til at se og føle, men forøvrigt 
var intet extraordinært at mærke. Først 
senere fik de Kundskab om, at Meteoret 
havde Strøget saa lavt, at det havde revet 
det øverste af Skorstenen bort og træf-
fet Masten. Havde det gaaet tre favne 

lavere, vilde ”Telemarken”, dens Besæt-
ning og Passagerer have været rednings-
løst fortabt.

Tildragelsen gjorde, som rimeligt er, 
et stærkt rystende Indtryk paa alle om-
bord. Man havde en levende Følelse af 
at være undsluppet en Dødsfare, saame-
get grufuldere, som dens Aarsag ligger 
udenfor alle menneskelige Beregninger 
og Forestillinger. At et lidet Himmel-
legeme, som et Meteor jo er, forvilder 
sig ind i vor Atmosfære og slaar ned 
paa Jorden er vel ikke i og for sig noget 
mærkeligt; men det hører vistnok til 
de største Sjeldenheder, at det kommer 
Menneskene saa nær som i dette Tilfæl-
de. Vi kjender ialfald ikke til, at noget 
lignende tidligere har hændt enten her 
eller andensteds.

”Telemarken” ser ud som en saaret 
Kriger. Omkring to Fod af dens Skorsten 
er bortrevet og dens forreste Mast er 
knækket omtrent paa Midten. Forunder-
ligt er det desuden, at der ikke er Spor at 
se af det afrevne Stykke af Skorstenen 
eller af Masten. Stumperne af de Bardu-
ner, som støttede Masten, er falt ned paa 
Dækket, men af Træværket er ikke en 
Flis at se. Det er ligesom det glødende 
Meteor har fortært alt, som det ramte - - - 

Meteorets Bane kan i Nedslags-øie-
blikket ikke have været helt parallel 
med ”Telemarkens” kurs, for ellers vilde 
Agtermasten ogsaa været sopt bort. 
Kapteinen mener, at de to Baner har 

skaaret hinanden under en liden Vinkel. 
Han tror ogsaa efter Nedslaget i Vandet 
at dømme, at dette fandt Sted en Streg til 
Styrbord for ”Telemarkens” Kurs. Om 
Meteorets Størrelse tør man ikke have 
nogen sikker Formening, da baade det og 
Luften efter det var aldeles blændende 
hvidglødende i Nedslags-øieblikket. 
Det kan dog ikke have havt noget større 
Omfang, for ellers vilde vistnok dets 
Virkning paa Vandet have været endnu 
voldsommere.

Dette er, hvad vi Haft har kunnet sam-
menarbeide efter de Telefon-meldinger, 
vi fik fra Hogga, mens ”Telemarken” 
passerede Sluserne der, og efter hvad 
man senere fra samme Sted velvillig har 
meddelt os. Vi har anmodet vor Medar-
beider i Sunde om at gaa ombord i ”Te-
lemarken” i en af Sluserne længer nede 
for, om muligt, fra Vrangfos at give os 
nærmere Underretning om Enkeltheder-
ne ved denne enestaaende Begivenhed. 
Desværre er det vel ikke stor Sandsyn-
lighed for, at ”Telemarken” kan være saa 
tidlig hernede, at vi kan faa noget af hans 
Beretning ind i Dagsnummeret.

Kl. 12.30 erfarer vi paa Forespørgsel i 
Vrangfos, at ”Telemarken” ikke kan ven-
tes did paa en halv Time endnu. Vi kan 
saaledes ikke faa flere Detaljer med idag. 
Skibet skal efter Ruten være her ned ved 
5-Tiden i Eftermiddag.

Fremskridt, 2. april 1909, side 2:
”Det nærgaaende Meteor”.
Det var stor Valfart i Bjellegaden ved 
den Tid, da man kunde vente ”Telemar-
ken” igaar. Men Skibet kom ikke. Folk 
begyndte tilsidst at tro, at Meteoret hav-
de tilføiet det større Skade, end der stod 
opgivet i ”Fremskridt”; men saa kom der 
et Bud fra Kontoret og kundgjorde, at 
”Telemarken” var ilde trængt af Isen paa 
Bandak, saa Baaden først ved Ettiden 
havde naaet Bandaksli. Da gik der hurtig 
et Lys op for Folket! Men det er os en 
stor Tilfredsstillelse at oplyse, at Mor-
roen overalt var større end Ærgrelsen 
over at være narret April. Det var bare en 
Mandsperson, som ytrede, at han kunde 
have Lyst til at spytte sig selv i Ansigtet 
for sin Godtroenhed, men saavidt vi 
erfarede, blev det med Lysten.

”Telemarken” kom først til Skien kl. 
2 inat.

En af vore udenbys Venner telefone-
rede til os igaar Eftermiddag og foreslog, 
at Skiens store Mudderapparat ”Grab”, 
som fortiden arbeider oppe i Bandak, 
skulde bugseres ned paa Flaavand og 
forsøge at tage Meteoret op igen. Vi 
svarte, at vi skulde bringe gans Tanke 

Fremskridt, 1. april 1909.
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videre. Idag siger han, at det bare var 
hans Spøg!
---
Dette var jo enda en aprilspøk, men det 
eksisterer tilsynelatende et eget fenomen 
– dette med at skip “treffes” av meteorer 
og/eller kulelyn. En etterforsker fra New 
Zealand, Peter Hassall, har allerede samlet 
mer enn 200 slike rapporter fra hele ver-
den. Det er usikkert hvordan den statistiske 
muligheten er for noe slikt, og hva slags 
sannsynlighet det er for at mer enn 200 
slike hendelser skulle ha skjedd ute på 
havet. Hver måned dukker det opp minst 
én ny sak, fra en av deltagerne i nettverket 
Magonia Exchange 

Warren Sardne, 28. mai 1910, side 4:
Natten mellem 18de og 19de mai har 3 
mænd i Orkedalen, John Rømmesmo, Si-
vert Rømmesmo og Johan Ustsæter, som 
var beskjæftiget med at kaste efter laks i 
Orkla, set en del kugler i alle regnbuens 
farver. Kuglerne kom i tusenvis over el-
ven og blev hængende et øieblik i older-
buskene. De største var ifølge ”Søndre 
Trondhjems amtstidende” saa store som 
markedsballoner, men de fleste mindre. 
Naar mændene spændte efter kuglerne, 
brast disse som sæbebobler. Pludeselig 
forsvandt kuglesværmen, og de 3 mænd 
kjendt en styg lugt, fortæller bladet.
---

Orkedalen, eller Orkdal som det heter 
i dag, er en kommune i Sør-Trøndelag 
– ikke så veldig langt fra Holtålen. Hva 
dette fenomenet kan ha vært er ikke godt 
å si, det ligner ikke på noe annet jeg har 
hørt om.

Aftenposten, 9. juli 1928, side 4:
Var det et kulelyn?
Fredag ved middagstider så nogen gutter 
ved Årungen i Ås i ringe høide over sig 
en gult lysende skive av ca. 1/2 soldia-
meters størrelse og omgitt av en lysere 
gul ring. Denne skive eller kule, som det 
formentlig var, eksploderte plutselig med 
to skarpe smeld som av en pistol. Deref-
ter fulgte en svak rullen som ved en fjern 
torden. Samtlige barn blev av det sterke 
lys tvunget til å bøie sig ned.
Fenomenet blev på litt lenger avstand 
også observert av voksne.

Nordlands Avis, 1. mars 1932, side 3:
Det regner mark og larver fra himmelen.
Forleden inntraff et merkelig fenomen i 
Lakselv. Med regn og sludd kom der en 
del larver ned fra himmelen, og flere av 

dem var opptil 2 tommer lange.
Maskene er belagt med sne og is så 

det skulde være utelukket at larvene er 
kommet op fra marken. Noen av larvene 
er sendt professor Christine Bonnevie til 
undersøkelse.

Nordlands Avis, 19. august 1932, side 2:
Et hensynsfult lyn.
Under et heftig tordenvær i Stjørdal før 
helgen slo lynet ned på gården Ree og 
ødela sikringene både for telefonen og de 
elektriske kraftledninger. Inne på kjøk-
kenet tok lynet form av en liten tallerken, 
og det svevde gjennom kjøkkenet og 
gikk like over hodet på Torstein Leirfall. 
Fra kjøkkenet gikk det inn i stuen og der 
eksploderte det som et geværskudd like 
over hodet på Peter Rolvseng som satt 
der. Det var flere mennesker inne, men 
ingen kom tilskade.
---
Hmm… et tallerkenformet kulelyn? – det 
får en jo til å gruble litt på koblingen mel-
lom UFO og kulelyn. En veldig interessant 
observasjon, og bare en av de utallige 
kulelyn-rapporter vi har funnet.

Aftenposten, 9. juli 1928.

Warren Sardne, 28. mai 1910.

Fremskridt, 2. april 1909.

Fortsettelse på neste side

Nordlands Avis, 1. mars 1932.

Nordlands Avis, 19. august 1932.
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Enkelte har lurt på om jeg er riktig vel 
bevart. Hvordan er det mulig for en person 
å tilbringe time etter time med å sitte på 
biblioteket for å bla gjennom mikrofi lmer 
med gamle aviser? Har du ikke noe bedre 
å drive med liksom?

Man kan sammenligne det å lete etter 
observasjoner og historier i mikrofi lm-ar-
kivene med å lete etter gull – du skal lete 
gjennom mye grums og grus før du fi nner 
noe. Men når man omsider fi nner en artikkel 
med en ny (det vil si gammel) observasjon, 
så føles det som at all den tiden man har 
brukt virkelig er verdt det. Det er som å 
fi nne ennå en bit av det store puslespillet.

Det er ikke til å komme bort fra at en-
kelte ganger blir det kjedelig. Særlig når 
man lett både lenge og vel, og ikke funnet 
noe særlig av interesse. Da er det bare å ta 
en pause fra mikrofi lmene, og gå over til 
andre prosjekter en stund.

Muligheten til å fi nne noe som ingen 
andre vet om fra før, er også en motiva-
sjon. Og den muligheten er stor på “vårt” 
område når det ikke er noen andre som 
jobber med dette.

Stavanger Aftenblad, 25. mars 1935, 
side 2:
Merkelig fenomen på himmelen.
“En rakett som opløste sig i en slange”.
Det samme syn iakttatt her i byen og på 
Sørlandet.

Omkring klokken 21 igår kveld kunde 
man iaktta et eiendommelig lys på den 
sydvestlige himmel. Den gikk ovenfra og 
nedover som en rakett og skinte klart og 
skarpt. Så stoppet det og buktet sig som 
en slange, og forsvant efter et kvarters 
forløp som i en tåke. “Fenomenet” blev 
iakttatt av mange mennsker uten at man 
blev klok på hvad det kunde være for 
noe.

Det samme fenomen sett på Sørlan-
det.

Fra Kristiansand meldes: Fra Grim-
stad meldes idag til Fædrelandsven-
nen at et eiendommelig lysfenomen 
igår kveld har opskaket folk omkring 
Grimstad. Fra fl ere kanter av omegnen 
fi kk bladet meddeler telefonbeskjed 
fra folk som med bevegelse i stemmen 
gjorde opmerksom på at en stor lysende 
slangeformet skikkelse beveget sig 

langsomt på himmelen langt i nordvest. 
Slangen hadde 4-5 store buktninger, 
tydeligvis markert ved skygger, og hele 
skikkelsen var klar og intenst lysende, 
forteller et øienvidne. Slangens hode 
var vendt mot jorden. Himmelen el-
lers var fullstendig skyfri og klar. Det 
gule lyset fra slangen var så intenst at 
man på et enkelt sted blev opmerksom 
på synet inne fra stuen. Vår medeler 
som selv så lysningen i den siste fase, 
understreker at tilskuerne som gav 
underretning om fenomenet, er absolutt 
troverdige og nøkterne folk, som er 
fullstendig fri for nervøse forestillinger. 
Synet blev iakttatt ca. en halv time fra 
kl. 20 til 20,30.

Fra Kristiansand og Mandal meldes 
også om en merkelig lysning på himme-
len som man iakttok på samme tid.
---
Dette var nok høyst sannsynlig en meteor 
som hadde etterlatt seg en røykstripe på 
himmelen, som så ble formet av ymse 
vindstrømmer i forskjellige høyder. Vi 
fi nner en god del fortellinger om slanger 
på himmelen i gamle kilder. Fortsettelse i neste nummer

Den tidligere presidenten John F. Kennedy krevde innsyn 
i CIAs konfi densielle UFO-dokumenter bare noen dager 
før han ble drept. Det kommer fram i et brev som Ken-
nedy sendte til CIA-sjefen 10 dager før attentatet i Dallas, 
skriver AOL News.

Det hemmeligstemplede Kennedy-notatet er ett av to 
brev som den tidligere presidenten sendte til henholdsvis 
CIA og NASA 12. november, 1963. Nå er dokumentene 
frigjort. 

Det er forfatter og historielærer William Lester som fi kk 
tilgang på dokumentene etter å ha bedt om innsyn i hen-
hold til den amerikanske offentlighetsloven. Lester ba om 
innsyn i forbindelse med forarbeidet til boken A Celebration 
of  Freedom: JFK and the New Frontier. 

Kennedys interesse for UFOer vil trolig skape nye 
konspirasjonsteorier rundt dødsfallet til den populære 
presidenten. I ett av brevene til CIA-direktøren ber Ken-
nedy om å få tilgang på UFO-dokumenter. Kennedy bruker 
aldri ordet UFO i brevet, men omtaler det angivelig som 
“Uknowns” (ukjente). 

Samarbeid med Sovjetunionen
I det andre brevet, som ble sendt til den amerikanske rom-
fartsorganisasjonen NASA, uttrykte Kennedy et ønske om 
å opprette et samarbeid med tidligere Sovjetunionen innen 
utforskning av verdensrommet. 

Forfatteren Lester har sin egen teori om hvorfor Ken-
nedy var så interessert i UFOer. 

“En av hans bekymringer var at mange av disse UFO-ene 
ble observert over Sovjetunionen, og han var veldig bekym-

Kennedy ba om UFO-innsyn like før attentatet
Det er grunnen til at CIA “avfeide ham”, sier UFO-etterforsker om de nylig frigjorte dokumentene. 

ret for at sovjeterne skulle feiltolke dette som amerikansk 
aggresjon, og tro at det var vår teknologi,” sier Lester til 
AOL News. 

“Det brente notatet”
Men konspirasjonsteoretikere hevder de to nye dokumen-
tene tilføyer ny interesse til et annet omstridt dokument 
som har fått tilnavnet “Det brente notatet”, som en UFO-
forsker hevder å ha fått tilgang på i løpet av1990-tallet. 

Notatet skal angivelig ha blitt sendt til UFO-forsker 
Timothy Cooper i 1999 fra en ukjent CIA-varsler. Men 
dette har aldri blitt formelt verifi sert. 

Ifølge Cooper hadde kilden jobbet for CIA i tidsperi-
oden 1960 til 1974, og hadde reddet ut dokumentet fra en 
brann da byrået brente en rekke sensitive og konfi densielle 
dokumenter. 

Dokumentet har en referanse til “Lancer”, som var 
Secret Service (presidentens livvakter) sitt kodenavn på 
Kennedy. 

På første side av dokumentet skriver direktøren for CIA 
følgende: “Som dere vet, så har Lancer forsøkt å innhente 
noen opplysninger om vår aktivitet, noe vi ikke kan til-
late.”

“Vær snill og kom med deres synspunkter, ikke noe 
senere enn oktober. Deres aksjoner i denne saken er kritisk 
for videreføringen av gruppen,” skriver AOL News.

—Mentz Kaarbø

Kilde:
nettavisen.no, 19. april 2011
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Skjulte verdener
Rauni-Leena Luukanen-Kilde
Koloritt 2010
ISBN 978-82-92395-85-1
Softcover, 212 sider, kr. 300,-
Dette er Luukanens femte bok i Norge.

Fra omslaget: “I denne boken be-
handler hun egne erfaringer og fi nske 
kontaktpersoners positive opplevelser 
m e d  u t e n o m -
jordiske. Hun tar 
også et oppgjør 
med hemmelige 
tjenesters uetiske 
arbeidsmetoder 
i sin skjulte krig 
m o t  s i v i l b e -
folkningen, samt 
militære myn-
digheters fram-
ferd og menneskerasens fremtid. Utrolige 
hemmelige mindcontrol-metoder via 
data og satellitter gir muligheten til å lese 
menneskers tankesignaler, drømmer og 
underbevissthet. Hvordan man kan styre 
menneskers hjerneaktivitet, oppførsel, 
holdninger og skjebner. Superteknologi 
har overtatt kontrollen over vår intellek-
tuelle utvikling. Dette stiller store krav 
til etikk og moral, samt også juridiske 
utfordringer. Hva er det å være et men-
neske – bevissthet, psyke, energi – på 
denne planeten? Energi forsvinner aldri, 
men bare skifter form i Universet.”

Ja, så da er vi advart, i alle fall.
UFO-NORGE blir nevnt på bokens 

side 132: “Til passiv desinformasjon hører f.eks. 
benektelse av eksistensen av ufo-rapporter eller 
spredning av gal informasjon om ufo-tilfeller. Til 
denne kategorien hører i tillegg “å kjøpe opp” 
visse forskere, journalister, skeptikere og til og 
med ufologer, for å latterliggjøre ufo-saken og 
personer som snakker positivt om saken. Man 
sprer gal, løgnaktig og misvisende informasjon om 
kjente ufologer og forskere, noe som fører til at 
publikum reagerer med frykt, skepsis, avsky eller 
motstand. Svartmaling er et dekkende begrep. 
UFO-NORGE er et godt eksempel på dette 
med sine publikasjoner og på internett. Lederen 
har i over 10 år internasjonalt spredt desinfor-
masjon om at jeg bl.a. har kjøpt en av mine tre 
legetitler fra New York Academy of  Sciences 

BOKANMELDELSER
Ved Ole Jonny Brænne

for 80 dollar! Akademiet ble stiftet i 1817 og 
har 40 nobelpristagere og Charles Darwin og 
Thomas Jefferson som tidligere medlemmer. De 
selger ikke titler, og jeg ble invitert som medlem 
“for your achievements”. Årsavgiften var 80 
dollar. Hvem taler han på vegne av, denne 
lederen som anvender CIAs “character assas-
sination-metoder”?”

Til lesernes informasjon så har prisene 
steget noe de siste årene, men alle som vil 
kan bli medlem ved New York Academy 
of Sciences: http://www.nyas.org/Mem-
berCenter/Join.aspx

Luukanen er ikke blant de som tar 
kritikk og påvising av faktafeil på en god 
måte. Jeg har omtalt fl ere av de tidligere 
bøkene hennes her i bladet, og det ikke 
særlig positivt. Dette tolker hun frem-
deles som personangrep. I 2006 klaget 
hun til og med UFO-NORGE inn for 
Pressens Faglige Utvalg (PFU), i et 6 sid-
ers langt håndskrevet brev. Klagen ble 
selvfølgelig avslått.

Boken er inndelt i 33 kapitler på fra 1 
til 10 sider per kapittel. Disse kapitlene 
er ikke delt inn tematisk eller på noen 
annen måte. Fra starten av blir leseren 
bombardert med paranoia- og konspiras-
jonsteorier (dvs. fakta om man skal tro på 
Luukanen), uten noe som helst underlag 
eller kildehenvisninger. Hun hopper 
fra emne til emne nesten fra en setning 
til en annen. Det mangler totalt fl yt i 
teksten. Slikt virker veldig irriterende 
på en leser, og allerede i bokens forord 
er trykkfeilene så mange at det tidvis er 
vanskelig å lese teksten.

Boken kan bare betraktes som en 
kuriositet, til en temmelig stiv pris. Styr 
unna.

OLE JONNY BRÆNNE

Lights in the Sky:
Identifying and understanding 
astronomical and meteorological 
phenomena
Michael Maunder
Springer 2007
ISBN 978-1-84628-562-2
Softcover, 226 sider, USD23,-
Denne boken handler om (nesten) alle 
de forskjellige lysfenomenene som 

kan observeres 
på himmelen, og 
hvordan man kan 
identifi sere dem. 
I tillegg omtales 
også fysikken bak 
som forårsaker 
fenomenene. 15 
kapitler dekker 
det meste: Lys-
forurensing fra 
gatelys og byer; 
luftforurensning, som støv og fl ykon-
dens; været og atmosfærens lag; det men-
neskelige øyet og hvordan teste sitt eget 
syn; kveldsglød (grønt blink, kometer); 
morgenglød (solpillarer, brockenspekter 
osv); dagsglød (sundog, korona, tåkebuer, 
o.l.); nattelys (lysende skyer, nordlys, 
meteorer); halo-fenomener, regnbuer, 
lyn og kulelyn, samt “sprites”. Kapittel 14 
handler om UFO-fenomener (skrevet av 
John Watson), og det siste kapittelet (nr. 
15) om rariteter som blant annet såkalte 
will-o-the-wisps, og radioaktivitet.

Kapittel 14 er bare på 14 sider, og det 
sier seg selv at omtalen av UFOer er vel-
dig, veldig kort og overfl adisk.

Boken er gjennomillustrert med farge-
bilder. Dessverre er de fl este av bildene i 
ganske små formater, og det er synd, for 
dette er bilder som ville gjort seg mye 
bedre på helsider. Alt i alt en ganske 
nyttig bok.

OJB

Vær	oppdatert!
Har	du	lyst	til	fortløpende	å	motta	
ferske presseklipp?

Vi har opprettet  en egen 
e-postliste	 for	 dette	 formålet:	
presseklipp@ufo.no

Du	 kan	 melde	 deg	 på	 ved	 å	
sende	en	tom	e-post	til	presseklipp-
subscribe@ufo.no

Ta	 vare	 på	 den	 første	 WEL-
COME-meldingen	du	får,	da	det	i	
den	står	en	del	nyttige	tips.
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PRESSEKLIPP
Ved Mentz Kaarbø

For	å	innhente	et	tre	måneders	ettersleng,	blir	
Presseklippspalten	ekstra	lang	denne	gang.	I	tillegg	
til	den	vanlige	tre	måneders	oversikten	(som	tilsier	

januar-mars),	tar	vi	også	med	april.	

Januar 2011

Eidsvoll Ullensaker Blad, 05.01.
UFOer eksisterer, slås det fast ganske 
bombastisk. Teksten er ledsaget av to 
flotte vinterbilder av Solen, som på 
grunn av atmosfæriske effekter ser litt 
annerledes ut enn vanlig.

Varangeren, 05.01.
UFOer over Vestre Jakobselv. Henhold-
svis 1. og 2. nyttårsdag ble to røde skarpe 
lys observert mens de fl øy nedover byg-
den. Objektet 2. nyttårsdag kunne minne 
om en ballong, med rød ild under.

Stjørdalens Blad, 06.01.
Avisen har lagt ut tre bilder av vakre vin-
terskyer, deriblant noen UFO-liknende 
av (vinter) lenticularis-typen.

Aftenposten morgen, 07.01.
Fugledød oppklart? Avisen omtaler den 
mystiske fugledøden som fant sted både i 
USA og Sverige ved nyttårstider. Det var 
spekulert i om det blant annet var UFOer 
som var skyld i fenomenet. Amerikanske 
forskere tror derimot at fuglene (i alle fall 
i USA) var utsatt for sterk lyd (smell) som 
medførte at de lettet i panikk og fl øy inn 
i en bygning for deretter å dø av skadene. 
Fugledøden i Sverige på samme tid var 
imidlertid uoppklart.

Aftenposten morgen, 10.01.
I et kort inserat presenteres status for an-
tall ekstrasolare planeter: Ved årsskiftet 
hadde man funnet 500 planeter ved hjelp 
av observatorier på Jorden. Det nylig 
oppskutte Kepler-romobservatoriet 
hadde i tillegg påvist 700 mulige sol-
systemer. Noe som vil føre til at antall 
planeter vil øke raskt, ifølge atrobiolog 
Jean Schneider ved Paris-Meudon obser-
vatoriet.

Firda, 10.01. 
Kva er det som svever over bygda? spør 
avisen, og sammenlikner “gjenstanden” 
med et UFO. Imidlertid er det bare et 
styrehus (på 565 tonn) – en del av et skip 
– som for en stakket stund får en luftig 
seilas på verftet Havyard Lervik.

NRK.no, 10.01.
I spalten “De er alle hellig overbevist 
om at de har svaret på livets vanskelige 
spørsmål” blir tre personer intervjuet. En 
av dem er ikke ukjente Terje Toftenes 
(omtalt i de to siste utgaver av dette 
tidsskrift), som er opptatt av verdensrom-
met og fremmede intelligenser.

dagbladet.no, 11.01.
“Slik vil ET ødelegge Jorda” skriver avisen 
nokså kontant. Vi må være forberedt på 
det verste, sier forskere som mener at FN 
bør etablere et eget departement for ute-
nomjordiske. Verden bør legge en felles 
plan for hva de skal gjøre hvis Jorden blir 
kontaktet av romvesener.

Vil oppdagelsen av utenomjordisk 
liv skape like stor frykt, paranoia og 
fanatisme som vi kan se i framtidsfi lmer 
som “The Day the Earth stood still” og 
“V”? En scene fra katastrofefi lmen “In-
dependence Day” er samtidig vist som 
illustrasjonsbilde.

I artikkelen spekuleres det blant annet 
om at oppdagelsen av intelligent utenfor 
Jorden kan bli langt mindre sjokkerende 
i vår tid (for generasjoner som har vokst 
opp med tekstbehandlere, elektroniske 
kalkulatorer, avatarer og mobiltelefoner) 
enn generasjoner som brukte skrive-
maskiner, kulerammer, fasttelefon og 
tøydukker. Dette skriver psykologen 
Albert Harrison ved Universitetet i Cali-
fornia i en artikkel gjengitt i det ærverdige 
og prestisjetunge tidsskriftet Philosophical 
Transactions of  the Royal Society A. Tittelen 

lyder “The detection of exktraterrestrial 
life and the consequences for science and 
society”.

Videre antas det at evolusjon i ute-
nomjordiske verdener er mest sannsynlig 
darwinistisk i sin natur, i følge Simon 
Conway Morris, professor i evolusjonær 
paleobiologi ved Universitet i Cambridge. 
Dermed vil liv i andre verdener mest 
sannsynligvis ha fl ere sentrale likhetstrekk 
med livet på Jorden – spesielt hvis kom-
mer fra jordliknende verdener med som 
har like biologiske molekyler som oss.

Firda, 11.01.
Et stort bilde i avisen – fra Dalsfjorden 
[i Sunnfjord, innenfor Askvoll] som i til-
legg viser en luftskipsliknende gjenstand 
til venstre.

Firda, 14.01.
Et debattinnlegg hvor avisens artikkel-
serie ved juletider – om spøkelser – blir 
kommentert. Forfatteren trekker frem 
Carl G. Jungs forklaring på UFO-opp-
levelser: At de er mentale projeksjoner 
fra menneskesinnet.

Levanger-Avisa, 15.01.
Avisen presenterer “Tro og overtro” over 
en helside. Man tar for seg forskjellige 
lands spesielle tradisjoner på området, så 
som i Kurdistan, Brasil, Eritrea og Filip-
pinene. Et bilde som viser et avansert 
kornsirkelpiktrogram (en avbildning av 
en “alien”, som oppstod i England for få 
år siden) kommer egentlig litt på siden 
av temaet. Det har en medfølgende tekst 
som lister opp de vanligste forklaringene 
på fenomenet.

Ringsaker Blad, 15.01.
Avisen bringer et klipp fra 30 år tilbake, 
den 15. januar 1981. Odd Erik Bakke 
hadde en utrolig opplevelse da han en 
kveld litt tidligere var på vei hjem fra 
diskotek. Da han passerte Slåbåtoppen på 
Stavsjø oppdaget han et lys omlag 50 me-
ter over tretoppene. Det var en fi rkantet 
gjenstand med lys i begge ender i tillegg 
til tre lys på undersiden. “Jeg stanset 

Fortsettelse på side 18
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Avis Dato Omtale

Eidsvoll Ullensaker Blad 05.01. Bilder av Solen med atmosfæriske effekter

Varangeren 05.01. UFOer over Vestre  Jakobselv

Stjørdalens Blad 06.01. Vinterskyer med UFO-fasong

Aftenposten morgen 07.01. Fugledød oppklart?

Aftenposten morgen 10.01. Status for antall ekstrasolare planeter

Firda 10.01. Styrehus med UFO-form

NRK.no 10.01. Terje Toftenes intervjuet

dagbladet.no 11.01. Slik vil ET ødelegge Jorden. Tanker omkring kontakt med utenomjordiske intelligenser

Firda 11.01. Stort bilde med luftskipsliknende gjenstand

Levanger-Avisa 14.01. Kronikk med UFO-teori

Ringsaker Blad 15.01. Observasjon fra 30 år tilbake

Aftenbladet Del 2 17.01. Beskrivelse av “practical joke” (UFO-relatert)

abcnyheter.no 18.01. SUFOI melder om økende antall UFO-henvendelser til organisasjonen

Glåmdalen 20.01. Venus som årsak til UFO-observasjoner

Vestby Avis 20.01. Høyre-politiker avslører ungdommelig interesse for UFOer

tb.no (Tønsbergs Blad) 23.01. Merkelige lys på kveldshimmelen avslørt som papirlykter/varmluftsballonger

bt.no (Bergens Tidende) 25.01. Sirkler på isen forklart

Aftenposten 25.01. Samme artikkel som over

tv2nyhetene.no 25.01. Kornsirkler i Indonesia

Tønsbergs Blad 25.01. Debattinnlegg om eksistensen av utenomjordisk liv

Agderposten 26.01. Robbie Williams ser nå også spøkelser

Drammens Tidende Del 2 26.01. Samme nyhet som over

Sunnmørsposten 26.01. Samme nyhet som over

Trønder-Avisa 26.01. Samme nyhet som over

Hamar Dagblad 27.01. Alternativforeningen Gaiaharmoni inviterer til foredrag

Eidsvoll Ullensaker Blad 29.01. UFO (?) sett på Eidsvoll for 25 år siden

Roglands Avis 02.02. Filmen “The Day before Disclosure” vises på Varatun Gård

Selbyggen 04.02. Marvin Wiseth oppfordrer kommunepolitikere til å “finne din UFO”

Østlandets Blad 05.02. Barnehagebarn gir sitt syn på Solen, planetene, fremmede vesener og UFOer

Bergensavisen 08.02. Terje Wulfsberg med innlegg om uvanlige himmelobjekter

Haugesunds Avis 10.02. Sci-fi dronning Sigourney Weaver uttaler seg om geopolitikk.

Rana Blad 10.02. Alternativmessen i Mo i Rana med Gry Jannicke Jarlum på gjestelisten|

Aftenposten morgen 11.02. Presentasjon av Kepler-teleskopet og dets siste oppdagelser

Hitra-Frøya 11.02. Kronikk med tanker om GJ Jarlum og hennes UFO-opplevelser

Aftenposten morgen 14.02. Saturn-månen Enceladus kan inneha liv

Stavanger Aftenblad Del 2 14.02. Omtale av sommerens science fiction-film “Paul”

Akershus Amtstidende 15.02. Lysfenomener over Vestfjorden og Drøbak

Sarpsborg Arbeiderblad 16.02. Lysende kule på himmelen over Sarpsborg

Bergensavisen 19.02. Rockeren Kjetil Mosnes avslører interesse for UFOer på film

Aftenposten morgen Kultur 19.02. Oslo Student-TV har laget film om UFO

Sarpsborg Arbeiderblad 19.02. Kraftig smell i Sarpsborg med mulig forbindelse til observasjon omtalt i avisen 16.02.

Østlendingen 19.02. Flygende tallerken observert over Elverum i februar 1961

aftenbladet.no 21.02. UFO over Suldal? Muligens kinesiske lykter. Arnulf Løken uttaler seg

aftenbladet.no 1 22.02. Ottar Sæbjørnsen i Rapportsentralen intervjuet

aftenbladet.no 2 22.02. UFO over Suldal var kinesiske lykter

Aftenposten aften 22.02. Presentasjon av av Skeptikerorganisasjonen i Oslo

Rana Blad 22.02. Harselas rundt GJ Jarlum og lokalpolitikk

Stavanger Aftenblad 22.02. UFO over Suldal. (Samme sak som opprinnelig referert i aftenbladet.no 21.02.)

Suldalsposten 23.02. UFO over Suldal

suldalsposten.no 23.02. UFO over Suldal

Dagbladet 24.02. Prinsesse Märtha Louise og makker Elisabeth Samnøy går ut mot pressen

Opdalingen 24.02. UFO-video fra Drivdalen forundrer eksperter. Erling Strand blir intervjuet

Stavanger Aftenblad Del 2 24.02. UFO over Suldal

Moss Avis 26.02. Rauni-Leena Luukanen Kilde i portrettintervju

Aftenposten morgen Kultur 28.02. Dommedag i Hollywood

Illustret Vitenskap, nr. 6 01.03. Forskere løser gåten om ørkenens vandrende steiner i USA

Sarpsborg Arbeiderblad 01.03. To observasjoner over Sarpsborg

aftenbladet.no 02.03. UFO-røykringer over Jæren
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bilen med det samme jeg så gjenstanden, 
men da forsvant den i løpet av bare ti 
sekunder.”

Aftenbladet Del 2, 17.01.
I spalten “Drøset” blir det beskrevet for-
skjellige “practical jokes” som utvalgte 
personer er blitt utsatt for. Forfatteren 
(journalist i avisen) ble selv utsatt for en 
spøk. I Fædrelandsvennen fikk han et hett 
tips om en UFO–landing. Hvis det stemte 
kunne han bade i journalistpriser resten av 
sitt liv. Men ved å ringe en frisør i nærheten 
av der begivenheten skulle ha funnet sted, 
og spørre: “Har dere sett noe til en UFO 
som landet nettopp?” fikk han til svar: “Æ 
kan’ke si dét, akkurat...” På gatekjøkkenet 
litt unna falt den endelige dommen: “Noen 
må ha lurt dæ.” Enkelt og greit.

abcnyheter.no, 18.01.
Omtale av vår danske søsterorganisasjon 
SUFOI. Der slår man fast at antall hen-
vendelser om UFOer stiger. “Jeg føler at 
vi får flere henvendelser om observasjon-
er enn tidligere. Mange av observasjonene 
får vi fordi folk har filmet eller tatt bilder 
av noe de opplever som uforklarlig,” sier 
formann Kim Møller Hansen.

Glåmdalen, 20.01.
Journalist Thomas Mårud flanerer om 
løst og fast i vinterkulden. Deriblant om 
planeten Venus (godt synlig på himmelen 
i januar), som ved en anledning i 1969 
fikk kommende president Jimmy Carter 
til å se UFO.

Vestby Avis, 20.01.
Omtale av biblioteket i Vestby der praten 
går om generell litteratur og gleden ved 
å lese bøker. Høyre-politiker Johanne 
Dønnestad Hauge avslører at hun i ung-
dommen var opptatt av UFOer og leste 
mye om det.

tb.no, 23.01.
Flere personer melder om merkelige lys på 
himmelen sent om kvelden [22. januar og 
over midnatt] ved Tønsberg. Bilder ble tatt 
og mange av observatørene var i villrede 
om hva det kunne være. Etter noen tid 
var det imidlertid enkelte av leserne på 
tb.no som mente at det kanskje kunne dreie 
seg om papirlykter. Hvilket viste seg å 
være riktig: En navngitt leser sendte inn 
et bilde som viste oppsendelse av lykter 
[varmluftsballonger] i forbindelse med en 
fødselsdag sent kvelden før.

bt.no, 25.01
Med den betryggende overskriften “Det 
er ikke laget av en UFO” sammen med 

ingressen “Mysteriet har en naturlig 
forklaring” bringer avisen en potensiell 
“UFO-sak” trygt ned på jorden før den i 
det hele tatt er presentert for leserne. 

Observatøren, Bjørn Olav Jaggi oppd-
aget noe helt spesielt på vågen på Sunde i 
Kvinnherad rett før nyttår. “Jeg så tydelig 
at det var sirkler i isen. Det var som år-
ringer. Jeg har levd i 40 år, men jeg har 
aldri opplevd noe lignende,” sier Jaggi til 
bt.no. Siden har han lurt på hva som kan 
ha hendt.

Nå sier ekspertene at forklaringen er 
“helt naturlig”. Det samme fenomenet 
oppsto også i Arna ved Bergen i mars 
2010. [Se omtale i UFO-Aktuellt nr. 2 
2010.] 

“Det har nok ikke noe med meteor-
itter eller for den saks skyld UFOer å 
gjøre,” konkluderer Ole Jonny Brænne i 
UFO-Norge etter å ha sett bildene. “Det 
oppstår som oftest i forbindelse med 
mildvær. Når isen begynner å bli litt tyn-
nere kan den sette seg og synke litt, noen 
ganger fordi varmere vann siver opp fra 
bunnen og “borrer” hull i isen nedenfra. 
Ringene oppstår som følge av det over-
strømmende vannet vekselvis fryser og 
mer vann kommer til,” forklarer han.

Professor i oseanografi ved Universitet 
i Bergen, Tore Furevik, er enig: “Dette 
fenomenet er forholdsvis sjelden. Du må 
ha åpen sjø og mildvær må erstatte kulde. 
Når isen begynner å smelte, blir det hull 
på et tidspunkt der vann kommer opp og 
sprer seg utover,” sier han.

Vi takker vår mann Ole Jonny Brænne 
for en glitrende stringent forklaring, og 
gratulerer med tittelen “ekspert”, slått i 
hartkorn (på en positiv måte!) med en 
professor ved UiB.

Aftenposten, 25.01.
Gjengir nøyaktig samme tekst som 
over.

tv2nyhetene.no, 25.01.
Kornsirkler (eller åkersirkler) i Indo-
nesia. Tusenvis av nysgjerrige stimler 
til jordene hvor lokalbefolkningen tar 
inngangspenger fra folk som vil kikke på 
dem. På tross av at politiet allerede har 
fastslått at ringene er menneskeskapte, 
etter at ryktene på bygda sa at et UFO 
hadde vært på besøk. 

Vi har sagt det før: Verden vil be-
dras…

Tønsbergs Blad, 25.01.
I spalten “Følg debatten [i tb.no]” er det 
noen kommentarer til et bilde gjengitt 
øverst. Dette viser en lys strek på svart 
bakgrunn, et angivelig UFO. Av de 
fem innleggene, er tre av dem positive 
til eksistensen av utenomjordisk liv (og 
som besøker Jorden). To kommentarer 
er negative.

Agderposten, 26.01.
Robbie Williams ser nå også spøkelser. 
Han går ikke av veien for å flørte med det 
såkalt overnaturlige. Den selverklærte 
UFO-tilhengeren har ikke bare tro på 
at det finnes liv på andre planeter [og 
som besøker oss, red.anm.]. Han føler 
også et åndelig nærvær i sitt Los Ange-
les-hus, sier en angivelig venn av ham 
til The Sun. Williams skal ha begynt å 
studere Hollywood-historien for å finne 
ut av hvem det er som har tatt bolig i 
huset hans.

Fortsettelse på side 20
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Avis Dato Omtale

Aftenposten aften 02.03. Leserinnlegg om brannfaren ved oppsending av varmluftsballonger

Bergens Tidende Del 2 03.03. Thailandsk kunstfilm med sensurert UFO-scene

Dagbladet 03.03. UFO-alarm i det engelske forsvaret grunnet en “practical joke”

tv2nyhetene 03.03. Avsløring fra britiske “X-files”: Norsk og britisk marine hadde UFO-kontakt under øvelse

vg.no 03.03. Flygeledere i Yakutsk fikk UFO på radar. Hørte “kattestemme” på radioen fra UFOet

Sarpsborg Arbeiderblad 04.03. Lysfenomener over Sarpsborg oppklart

stanbynews.com 04.03. Samme sak som i vg.no 03.03.

Stavanger Aftenblad 05.03. Merkelig UFO-relatert oppfordring

Dagbladet 06.03. Leserinnlegg om UFOer og behandling av fenomenet i mainstream media. Meningsmåling om folks holdning til UFOer

Bergensavisen 07.03. Leserinnlegg som betviler Terje Wulfsbergs påstander i BA 08.02.

Glåmdalen 09.03. Leserinnleggg som beskriver UFO-fenomenet

Levanger-Avisa 10.03. Planlegging av ny alternativmesse i Levanger

budstikka.no 15.03. Terje Toftenes har fått pris for filmen “The Day before Disclosure” i USA

Hamar Dagblad 17.03. Anmeldelse av sci-fi filmen “I am Number Four”

Dag og Tid 18.03. Beskrivelse av en gammel malers møte med utenomjordiske

Dagsavisen 19.03. Intervju med James Randi

Finnmarken 19.03. UFO-konspirasjonsteorier iblandet lokalpolitikk

Nationen 19.03. James Randi i Norge

Sandefjords Blad 19.03. UFO-alarm i Sandefjord på grunn av varmluftsballonger

Vårt Land 19.03. James Randi i Norge

Namdalsavisa 21.03. James Randi i Norge

tv2underholdning 21.03. Van Halen-rocker Sammy Hagar har vært bortført av aliens

Verdens Gang 21.03. Jan-Ove Sundberg gir opp jakten på sjøormen i Seljordsvannet

Aftenposten Kultur morgen 22.03. James Randi i Norge

Gjengangeren 22.03. Billedkunstner Rolf Jansson er opptatt av UFOer

Vi Menn, nr. 12 22.03. Stor artikkel om “de nye værgudene”: HAARP-anleggene rundt  omkring i verden�

Bergens Tidende Del 2 23.03. James Randi i Bergen

Tønsbergs Blad 23.03. Intervju med Rolf Jansson (samme artikkel som i Gjengangeren 22.03.

aftenposten.no 1 24.03. Gardermoen stengt i en time på grunn av uidentifisert flygende gjenstand

aftenposten.no 2 24.03. Samme sak

dagbladet.no 24.03. Samme sak

folkebladet.no 24.03. Samme sak

vg.no 24.03. Samme sak

ringblad.no 25.03. Alternativmesse på Ringerike, med GJ Jarlum

Ringerikes Blad 25.03. Samme sak

Verdens Gang 25.03. Gardermoen stengt

VG Pluss 25.03. Flygebilprosjekt i Australia med norsk investor

vg.no 25.03. Gardermoen stengt

Dagens Næringsliv 26.03. Jan Eggum med UFO-interesse

nrk.no 31.03. Flygende “pølse” observert over Söderköping i Sverige

Sør-varanger Avis 31.03. UFO over Kirkenes. Bilde av stjernehimmelen

Agderposten 02.04. James Randi i Norge

Haugesunds Avis Magasinet 02.04. Samme sak

Romerikes Blad Helg 02.04. Samme sak

Sunnmørsposten 02.04. Samme sak

Åndalsnes Avis 02.04. Flanerier rundt de mange alternativmessene i Norge

storm.no 04.04. Det militære romfatøyet X-37B årsak til lysglimt på nattehimmelen

tv2nyhetene.no 04.04. UFO over Chicago? Årsak: Varmluftsballonger

Halden Arbeiderblad 07.04. Presentasjon av helgens kinoprogram. Premiere på “World Invasion: Battle Los Angeles”

Klassekampen 07.04. Artikkel om vårt forhold til ET gjennom filmer fra Hollywood

tv2.no 07.04. Forfatter Tom Egeland tror på utenomjordisk liv

Dagens Næringsliv 08.04. Kronikk der forfatterne går i rette med inntrykket av kvinner som “alternative”

Porsgrunn Dagblad 08.04. Anmeldelse av “World Invasion: Battle Los Angeles” 

Sunnmørsposten 08.04. Fjellvettreglene omskrevet for å møte trusselen av en invasjon fra rommet

Tidens Krav 08.04. Omtale av “World Invasion: Battle Los Angeles”

Bergens Tidende BT-magasinet 09.04. Omtale av Espevær ringen

nettavisen.no 10.04. Nylig offentliggjorte dokumenter fra FBI om flygende tallerkener funnet i Roswell før 1950

tv2nyhetene.no 10.04. Samme sak
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Drammens Tidende Del 2, 26.01.
Samme nyhet – og tekst (omtrent) – som 
over.

Sunnmørsposten, 26.01.
Samme nyhet – og tekst (omtrent) – som 
over. Med et tillegg om at RW tror det 
er en mann som levde på begynnelsen 
av det 20. århundret. Han [RW] ser for 
seg en mann i dress som holder et mar-
tiniglass.

Nyttig informasjon, sier vi.

Trønder-Avisa, 26.01.
Samme nyhet – og tekst (omtrent) – som 
over (STØNN!). Med nok et tillegg, der 
leserne får vite at spøkelset går under 
navnet “Bertie”.

Våre tanker går umiddelbart til Bertie 
Wooster, en pengesterk og kultivert dag-
driver i bøkene til den uforlignelige P.G. 
Wodehouse, tidlig i forrige århundre. 
Riktignok i England, men verden er fri 
for alle…

Hamar Dagblad, 27.01.
Alternativforeningen Gaiaharmoni 
inviterer til foredrag ved Astrid Olsen. 
Hun har kontakt med mange typer 
overnaturlige vesener, deriblant “UFO-
folket”. Hun var bare tre år gammel da 
hun så sin første UFO og har jevnlig 
innrapportert sine mange historier til 
UFO-NORGE.

Eidsvoll Ullensaker Blad, 29.01.
Avisen bringer nyheter fra 25 år tilbake 
(23.-29.01.86):

UFO (?) sett i Eidsvoll. En merkelig 
lysende gjenstand ble torsdag observert på 
himmelen fl ere steder på Østlandet. Den 
blinket i fl ere forskjellige farger og sto 
stille på himmelen hele kvelden.

Februar 

Rogalands Avis, 02.02.
Det meldes at dokumentarfi lmen “Avs-
løring” (som tydeligvis skal være fi lmen 
med originaltittel “The day before disclo-
sure”) vil bli vist på Varatun Gård.

Selbyggen, 04.02.
Marvin Wiseth, fetert gammelordfører i 
Trondheim, blir nok en gang sitert på å 
ha brukt UFO-begrepet i sin argumen-
tasjon for å piffe opp distriktspolitikken 
her til lands. I avsnittet “Finn din UFO” 
kommer han med følgende utsagn: “Det 
handler om å fi nne UFOen! Det er min 
uærbødige påstand at hver kommune har 
sin UFO.”

Hans egentlige budskap handler om 
at hvert sted (kommune) har sin egenart, 
som må utnyttes for alt det er verdt. Sær-
lig økonomisk. 

Vi synes UFO-allegorien er noe far-
fetched, men hjelper det i coachingen av 
kommunetopper, sier vi velbekomme.

Østlandets Blad, 05.02.
Seks barn i alderen 5 1/2 til 6 år i In-
gierkollen barnehage greier ut om sine 
tanker om Solen, planetene, verdensrom-
met, fremmede vesener og UFOer. Flere 
av dem viser er forbausende høyt kunn-
skapsnivå, alderen tatt i betraktning.

Bergensavisen, 08.02.
Med tittelen “Nye objekter på himmelen” 
kronikerer ikke ukjente Terje Wulfsberg 
sammen med Anne Bie om såkalte uvan-
lige himmelobjekter: “Rapporter om 
uvanlige himmelobjekt har siden januar 
2009 kommet fra ulike deler av verden. 
Hvordan kan dette være mulig?”

Vi gidder ikke gå nærmere inn på deres 

gjentatte påstander her, bare påpeke at 
saken har vært grundig behandlet i dette 
tidsskriftet tidligere (se UFO nr. 1 2010, 
ss. 7, 16-18). Hvor forklaringen selvsagt 
foreligger uten snev av mystikk. De to 
får også tilsvar i samme avis 7. mars (se 
under).

Haugesunds Avis, 10.02.
Science fiction-dronningen Sigourney 
Weaver (fi re “Alien”-fi lmer; nå fersk rolle-
innehaver i fi lmen “Paul”) blir intervjuet. 
“Hvis du vil løse verdens problemer, 
iscenesett en invasjon [av utenomjord-
iske],” anbefaler hun. “Da spiller det 
ingen rolle om du er muslim eller kristen 
eller hva som helst. Alle med ett hode, to 
armer, to bein og ingen hale ville spille på 
samme lag,” hevder Weaver. 

Godt sagt, sier vi. Hvilket bringer 
oss til å tenke på liknende uttalelser 
som Ronald Reagan kom med på slut-
ten av 80-tallet, i forbindelse med det 
begynnende tøværet mellom USA og 
Sovjetunionen.

Rana Blad, 10.02.
Enda en alternativmesse, denne gangen i 
Mo i Rana. Et av høydepunktene (!) under 
messen er foredragene og seminarene til 
ikke ukjente Gry Jannicke Jarlum. Hun 
har en lang merittliste med opplevde 
tredje til femtegrads kontakter med UFO, 
hvor de utenomjordiske satte henne på en 
syvårig skole og lærte henne hvordan alt 
fungerer i Universet.

Aftenposten morgen, 11.02.
Presentasjon av Kepler-romteleskopet og 
dets siste oppdagelser. Kepler ble sendt 
opp i fjor (2010) for å undersøke om nære 
stjerner i Melkeveien innehar planeter. 
Et solsystem med seks planeter, oppkalt 

Avis Dato Omtale

Haugesunds	Avis 12.04. UFO eller meteor? Familie så rødt lys på himmelen med ildtunge

nearadio.no 12.04. Hessdalen	presenteres	på	internasjonal	geovitenskapelig	konferanse	i	Wien

tv2nyhetene.no 12.04. Nick	Pope	kommenterer	offentliggjorte	UFO-dokumenter	fra	FBI

adressa.no 14.04. UFO	fotografert	over	Hessdalen

nyheter.no.msn.com 14.04. Shirley MacLaine (UFO- og new age orientert skuespiller) med kjærlighetserklæring til sin hund

adressa.no 15.04. Mystiske	lysglimt	over	Hessdalen	fanget	av	kamera

Haugesunds	Avis 15.04. Samme sak om Shirley MacLaine

nettavisen.no 19.04. President	Kennedy	ba	om	UFO-innsyn	like	før	atentattet

vg.no 20.04. ET	var	kyllingkadaver	stappet	fullt	av	brød

ba.no	(Bergensavisen) 21.04.	 UFO over Loddefjord?

nettavisen.no 21.04. Samme	sak

vg.no 21.04. Flygebilprosjekt	i	Australia	med	norsk	investor.	Samme	artikkel	som	i	VG	Pluss	25.03.

ba.no 22.04. UFO over Loddefjord? Video av fenomenet sett av fl ere. 

ba.no 22.04. Intervju	med	Torgeir	Hansen	i	NETI

bt.no 22.04. UFO	over	Askøy

Illustrert	Vitenskap,	nr.	7 26.04. Artikkel om Møllmannen (Mothman) i USA

Trønder-Avisa	Pluss 30.04. Portrettintervju	med	Willy	Ustad

UFO nr. 2 2011 - innmat.indd   20 04.07.2011   14:02:00



UFO nr. 2 – 2011  21

Fortsettelse på neste side

etter astronomen Johannes Kepler (og 
sonden), er allerede oppdaget.

Hitra-Frøya, 11.02.
Kronikøren, Karin Jegtvik, kommer med 
følgende hjertesukk: “[…] Det første jeg 
gjør etter å ha latt øynene mine hvile litt 
for lenge ved at avisstativ på Shell, er å be 
en bønn til all verdens guder om at Gry 
Jannicke Jarlum nok en gang må bli henta 
av UFO. Så riksavisene får bedre saker å 
prege forsidene sine med. Dessuten må 
jeg jo innrømme at det hadde vært godt 

å bli kvitt Gry Jannicke Jarlum en gang 
for alle…”

Aftenposten morgen, 14.02.
Mulig liv på Saturn-måne? Enceladus 
– en av Saturns 60 (!) måner – har lenge 
vært omdiskutert i forskerkretser. Man 
har nå fått bekreftet det noen lenge har 
trodd, nemlig at det skjuler seg et stort 
hav under månens overflate. Romsonden 
“Cassini” avla den en visitt allerede i 2005 
[ved å passere relativt nært overflaten, 
red.anm.]. Her fant man vanndamp, 

ispartikler og organiske forbindelser 
som presset seg ut fra revner i overflaten. 
Dette er funn som peker mot eksistensen 
av et stort hav under overflaten, samt 
mulighetene for liv.

Stavanger Aftenblad Del 2, 14.02.
Omtale av sommerens science fiction-
film. “Paul” får norgespremie i det dette 
nummer av tidsskriftet går i trykken (8. 
juli). I filmen møter vi tre sci-fi-nerder 
som legger ut på en pilegrimsferd til USAs 
kjerneområde for UFO-observasjoner. 
Vel framme støter de på et romvesen 
(med navn som gjenspeiles i filmens navn) 
som tar dem med på en heidundrende 
reise. Simon Pegg og Nick Frost topper 
rollelisten i “Paul” som er regissert av 
Greg Mottala.

Akershus Amtstidende, 15.02.
Avisen skriver om lysfenomener over 
Vestfjorden og Drøbak dagen før. En 
blanding av lav, tett tåke, vekslende sol-
skinn og skyformasjoner dannet et vak-
kert, svakt blåfiolett, lyst pastellbetonet 
skjær i lav høyde.

Sarpsborg Arbeiderblad, 16.02.
“Hva var det jeg så?” En mann oppd-
aget en lysende kule på himmelen over 
Sarpsborg lørdag kveld [12. februar]. Han 
lurer på om også andre hadde samme opp 
levelse som ham.

Bergensavisen, 19.02.
Kjetil Mosnes, kjent som medlem av 
gruppen Datarock, er intervjuet. Når 
det gjelder hans filminteresse uttaler han: 
“Det er av en eller UFOer i alle de filmene 
jeg liker best. Tror ikke jeg har så mye 
mer å si om den saken.” 

Say no more! Sier vi…

Aftenposten morgen Kultur, 19.02.
Presentasjon av Oslo Student-TV (OSTV) 
som etter en kort, men intens ekspansjon 
snart fyller ett år. På ukens allmøte har 
man nettopp vist dokumentarfilmen 
“UFO” og den blir evaluert av de til-
stedeværende.

Undertegnede har ikke hørt om (eller 
sett) denne filmen før, men den ligger 
ute på http://ostv.studentersamfundet.
no/2011/02/09/uforklarlig/.

Sarpsborg Arbeiderblad, 19.02.
Et apropos til observasjonen beskrevet i 
SA 16.02. (se over): En av avisens lesere 
uttaler at – “[…] Jeg og min familie så ikke 
noe lysfenomen, men samme kvelden 
[lørdag 13. februar] – det var ca. midnatt 

Haugesunds Avis, 10. februar.
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– hørte vi et kraftig drønn! […] Vi tenkte 
på jordskjelv, men vet ikke hva det kan 
ha vært. Et kraftig drønn var det i alle 
fall. Da jeg leste om lysfenomenet gikk 
tankene til det vi hadde hørt. Kan det ha 
noen sammenheng?”

Østlendingen, 19.02.
I en spalte som omtaler 50 år gamle 
nyheter, refereres følgende melding: En 
flygende tallerken ble observert over 
Bronkeberget i Elverum 7. februar 1961. 
Willy Kynbråthen og Odd Engebakken 
fortalte til avisen at den sto stille en stund, 
flyttet seg deretter i flere retninger og så ut 
som en stor traktor. “Og siden det verken 
var Venus eller russernes siste Sputnik, 
var det vel en flygende tallerken,” skrev 
avisen den gang da.

aftenbladet.no, 21.02.
UFO over Suldal? Suldalsbonden Erik 
Solheim filmet søndag kveld [20. feb-
ruar] åtte lysende objekter som seilte 
nedover Suldalsføret. Han og konen 
Brita Synnøve Solheim var på vei langs 
riksvei 13 fra Sand da de så noen lysende 
tre- og sekskantede objekter ved Lunde 
i 18.30-tiden.

“Objekta flaug lågare enn Vinjar-
nuten. Eg vil tippa høgda til å ha vore 
mellom 500 og 1000 meter. Eg trudde 
først det var ei samling helikopter, men 
det var ingen lyd,” fortel Brita Synnøve 
Solheim.

Verken hun eller mannen hadde noen 
gang sett noe liknende før, men ingen ble 
redde. Erik Solheim trodde først at noen 
drev med fantestreker og i løpet av dagen 
har han fått signaler om at det kan ha vært 
kinesiske lykter, uten at han blir nedfor 
av den grunn. 

Kjetil Nesje i UFO-Rogland kom-
mer med et hjertesukk: “Uansett hva 
lysene over Suldal var eller ikke var, 
så er det dessverre slik at de fleste 
UFO-observasjoner har sin naturlige 
forklaring.”

Vår mann i avdeling Midt, Arnulf 
Løken, stadfester dette, og sier at mange 
observatører blir svært skuffet når de får 
vite at de ikke har vært til ekte utenom-
jordisk aktivitet. “YouTube flømmer i 
tillegg over av fabrikkerte UFO-videoer. 
Dette gjør at de “ekte” godbitene drukner 
litt,” forteller Løken.

aftenbladet.no 1, 22.02.
“Men ekte UFOer finnes” Dette sier vår 
mann i Rapportsentralen, Ottar Sæb-
jørnsen, som er hundre prosent sikker i 
sin sak. Han får uttale seg fritt til avisen 
og presenterer både organisasjonen og 

UFO-fenomenet generelt. Sannsynligvis 
som et apropos til oppslaget i samme avis 
dagen før (se over). 

aftenbladet.no 2, 22.02.
Den endelige forklaringen til observasjo-
nene over Suldal 20. februar gis i denne 
artikkelen. Som tidligere antydet, dreide 
det seg om oppsending av kinesiske lyk-
ter i forbindelse med en bursdagsfeiring. 
Totalt 9-10 stykker ble sendt opp “av suk-
kerhøye fedre” (grunnet stort kakeinntak 
ut på kvelden).

Aftenposten aften, 22.02.
Skeptikerne i Oslo har samling på en 
ikke navngitt pub i byen, noe som 
foregår en gang i måneden. Skeptiske 
til det meste (derav navnet…), særlig til 
påstandene fra den stadig fremvoksende 
hærskare av alternative mennesker. “De 
fortviler i felleskap over ukritisk tro på 
det alternative. Men det er også for å 
samles om det de har til felles – troen på 
vitenskapen.

Vi i UFO-NORGE innser nødven-
digheten av en aktiv skeptiker-bevegelse. 
Noen kan synes det er paradoksalt, men 
som en skeptisk og (forsøksvis) viten-
skapelig innrettet UFO-organisasjon, 
synes vi at det er på sin plass med en 
motvekt til alle de påstandene om blant 
annet UFO-fenomenet som kommer fra 
alternativt hold.  Påstander med varier-
ende grad av realitetsforankring, og som i 
omtrent alle henseender ikke har kunnet 
bli verifisert i årenes løp.

Rana Blad, 22.02.
I spalten “Ke de går” under tittelen 
“Midt i universet” harselerer jour-
nalisten med nyss besøkende Gry 
Jannicke Jarlum (på den før omtalte 
alternativmessen i Mo i Rana – se Rana 
Blad, 10.02.). Det det egentlig dreier 
seg om er debatten om bygging av en 
ny flyplass i Drevjadalen i Vefsn. En 
millionkampanje over flere år resulterte 
i avslag fra Luftfartstilsynet. Noe som 
får nevnte kronikør til å anbefale – i en 
lett syrlig tone - at ildsjelene tar tak på 
annet hold, nemlig å oppfordre Jannicke 
til å få sine UFO-venner til å anlegge en 
UFO-landingsplass på stedet. Som sik-
kert ikke ville trenge diverse klareringer 
av Luftfartstilsynet.

Stavanger Aftenblad, 22.02.
Samme sak – UFO over Suldal (Aften-
bladet.no, 21.-22. februar) – er kommet 
på trykk også i papirutgaven. Teksten 
er omtrent den samme, men har et litt 
større omfang og vår medarbeider Arnulf 
Løken får komme med flere argumenter 
om UFO-saken. 

Suldalsposten, 23.02.
“Ingen UFO” skriver avisen på for-
siden. “Dei mystiske stillegåande lysa 
som søndag kveld blei observerte på 
suldalshimmelen, var nok ingen UFO. 
Men forklaringa er ganske festlig.” Det 
henvises til side 6 inne i avisen, der his-
torien gjenfortelles og forklares. I en av 
etterhvert mange aviser

aftenbladet.no, 21. februar.
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Fortsettelse på neste side

Aftenposten morgen Kultur, 28.02.
Artikkel som tar for seg myten om En-
detiden og Dommedag. Man tar for seg 
Hollywoods utallige fi lmer om temaet, i 
tillegg til fortellingene i Bibelen, i Draum-
kvedet, samt skjønnlitterære forfatteres 
beskrivelse av emnet. Knut Jørgen Røed 
Ødegaard, Per-Olav Sørensen (nybakt 
fi lmregissør med dommedagskomedien 
Mennesker i solen), samt Asbjørn Dyren-
dal, religionshistoriker ved NTNU, er 
intervjuet.

Mars 

Illustrert Vitenskap, nr. 6
Forskere løser gåten om ørkenens van-
drende steiner. 

Nesten alt fra rampestreker til rom-
vesener har vært nevnt som forklaring på 
et mystisk fenomen på Racetrack Playa i 

suldalsposten.no, 23.02.
Samme sak (igjen…). En kort rekapituler-
ing i nettutgaven av avisen (over).

Dagbladet, 24.02.
Prinsesse Märtha Louise og hennes 
makker, Elisabeth Samnøy snakker ut i 
bladet Medium, hvor de går i rette med 
påstandene om at de representerer hekseri 
og eksorsisme. DB har tatt seg den frihet 
(med tillatelse, antas det) å gjengi stoff fra 
nevnte blad.

Opdalingen, 24.02.
UFO-video forundrer eksperter. Erling 
Strand ved Høyskolen i Østfold sier at 
UFO-opptak fra Drivdalen 18. januar og 
2. februar skiller seg ut fra andre UFO-
videoer han har sett. Han karakteriserer 
opptaket som meget bra, og detaljer som 
er fanget opp vil danne grunnlag for 
videre diskusjoner. Det er spesielt inter-
essant at tre objekter ble fi lmet samtidig, 
og at objektene hele tiden forandret seg. 
En ganske lik observasjon ble også gjort 
på Røros 1. februar. 

Stavanger Aftenblad Del 2, 24.02.
Enda en artikkel om Suldals-UFOene (fra 
13. februar), med forklaring. 

Moss Avis, 26.02.
Rauni-Leena i Feierbakken kjemper sin 
egen vinterkrig. 

Med denne noe dramatiske overskrift-
en gjør avisen et stort portrettintervju 
med Rauni-Leena Luukanen Kilde. En 
frodig og – mildt sagt – fantasirik ekslege 
fra Finland, som siden 80-tallet har hatt 
en (antatt) trofast leserskare, både i Norge 
og i Skandinavia for øvrig. 250 000 eks-
emplarer er solgt av hennes totalt fem 
bokutgivelser. I tillegg har hun deltatt på 
utallige kongresser og UFO-samlinger i 
Norge og utlandet de siste nærmere 30 
år.

Vi skal ikke gå nærmere inn på 
hennes påstander her. Mange av våre 
lesere vil sikkert huske vår polemikk 
mot henne på midten av 90-tallet, hvor 
vi i dette tidsskriftet var sterkt kritiske 
til hennes utsagn i offentligheten. En 
polemikk som resulterte at hun for et 
par år siden klaget UFO-NORGE inn 
for Pressens Faglige Utvalg (!). En klage 
som selvsagt ble avvist. Vi konstaterer 
bare at hun får full uttelling i denne 
artikkelen (noe hun vanligvis gjør) 
uten at journalisten stiller et eneste 
kritisk spørsmål. Sprøytvarsleren kommer 
forhåpentligvis på banen, med mindre 
de anser det som totalt nytteløst å gå i 
rette med RLLK.

Mojaveørkenen, USA: Store steiner setter 
spor etter seg på en slette i Death Valley. 
Nå har NASA-forskere funnet en iskald 
vitenskapelig forklaring.

Det hele dreier seg om dannelse av is 
under steinene, fra frosset smeltevann 
som kommer ned fra fjellet om våren. 
Nattefrost tidlig på året får vannet til 
fryse under steinene. Om dagen renner 
det mer smeltevann fra fjellet som dan-
ner et ekstremt glatt lag under de frosne 
steinene. Vannet setter dem i bevegelse.

Sarpsborg Arbeiderblad, 01.03.
I en e-post til avisen melder en kvinne om 
et lysfenomen på julaften [2010], likt det 
som tidligere er beskrevet i SA. Hun var 
ute en tur sent på kvelden og fi kk se et 
stort rundt lys som var rødt på “toppen”. 
Det beveget seg raskt og lydløst fra øst 
mot sørvest.

Illustrert Vitenskap,	
nr.	6.
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SA har også fått en annen melding 
om UFO. Jorunn T. Johansen skriver: 
“Min mann og jeg kjørte fra Kurland mot 
Trøsken ved 18.30-tiden lørdag 12. feb-
ruar og vi ble også vitne til lysfenomenet. 
Vi trodde begge det var et stjerneskudd, 
det lyste som en ildkule for så å slukne 
brått.” [Se også SA for 16.02.] 

aftenbladet.no, 02.03.
Nok et oppslag om “UFO-røykringer” på 
Jæren, sammen med flere bilder av dem. 
Denne gangen var det ingen (?) som trodde 
det var snakk om flygende tallerkener. Det 
er ikke første gang beboere i Orstad-områ-
det har observert og tatt bilder av ringer, 
som regel forårsaket av kontrollerte die-
selbranner i nærliggende Vagleleiren, en 
del av Sivilforsvaret i Rogaland.

Aftenposten aften, 02.03.
En bekymret leser klager over den stadig 
økende praksisen mht å sende opp varm-
luftsballonger med tilhørende brann-fare. 
Vedkommende spør om hvilke planer 
brannvernmyndighetene har for å beg-
rense disse mulige brannstifterne og mener 
at et forbud innenfor eldre, verneverdige 
trehusområder burde kunne prioriteres. 

I sitt tilsvar bekrefter branninspektør 
i Oslo, Morten Engmann at bruken av 
slike ballonger er økende. Etaten utst-
eder ikke tillatelser til å sende opp slike 
lanterner [i Oslo]. 

Hvilket man kanskje kan tolke som 
et generelt forbud mot oppsendelse av 
varmluftsballonger; helt klart var svaret 
ikke.

Bergens Tidende Del 2, 03.03.
En thailands auteur (det vil i dette tilfelle 
tilsi en filmregissør både med vanskelig 
tilgjengelige filmer, samt et ikke-uttal-
bart navn) har, blant mye annet filmet 
to buddhistmunker som leker med et 
fjernkontrollert UFO. En scene i den 
ferske filmen “Syndromes and a Century” 
(vist på Tromsø Filmfestival) som den 
thailandske filmsensuren for sikkerhets 
skyld forlangte klippet bort (!).

Dagbladet, 03.03.
Full UFO-alarm i det engelske forsvaret. 
Overskriften lover godt, men allerede 
i ingressen blir det full krasjlanding: 
Etter studentspøk, foreller nedgraderte 
“X-files”.

Nåvel. Den 4. september 1967 ryk-
ket fire lokale politienheter, hæren og 
forsvarets etterretningstjeneste ut for å 
forsvare landet i en “romkrig”. Avisen 
Telegraph skriver at RAF ble bombardert 
med tips om flygende tallerkener som 
beveget seg på snorrett linje over Sør-
England. I flere timer var det full alarm, 
men først da bombeeksperter åpnet en 
av de “flygende tallerkenene” skjønte 
de at det var en spøk. Det var en gruppe 

ingeniørstudenter som gjennomførte 
stuntet.

I artikkelen nevnes det ikke detaljer 
mht hva studentene laget og gjorde ved 
denne anledningen. Vi på vår side er 
imidlertid ikke i tvil om at saken helt 
sikkert var en “practical joke”, skeptiske 
som vi er.

Artikkelen er for øvrig skrevet i an-
ledning av at Storbritannia nettopp har 
foretatt “tidenes største nedgradering 
av [sine] “X-files””, og denne historien 
avslører at myndighetene har tatt “UFO-
trusselen alvorlig”.

tv2nyhetene, 03.03.
Ny avsløring fra de britiske “X-files”: 
Norsk og britisk marine hadde UFO-
kontakt under øvelse. Skipsloggen som 
kunne kaste lys over mysteriet forsvant 
på merkelig vis, viser dokumenter fra det 
britiske forsvaret.

En litt sensasjonell overskrift for en 
sak vi omtalte mer i detalj i forrige num-
mer av UFO.

vg.no, 03.03.
En enda mer sensasjonell sak presenteres 
her: Flygeledere så UFO – og hørte 
den “mjaue”. Videre heter det: Russiske 
flygeledere hevder de så et UFO bevege 
seg over radarskjermen. Da de kalte den 
opp, fikk de “mjaue”-aktige svar fra en 
kattemyk kvinnestemme…

Moss Avis, 26. februar.
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tervjuet. Hun ønsker å gjøre det samme 
i Levanger, kanskje allerede i år. 

Foreløpig har hun invitert til temak-
velder i sin alt. butikk “Den røde rubin” 
(av alle navn) i Levanger, der hun starter 
opp 26. mars med vår mann Arnulf Løken. 
Som selvsagt skal snakke om UFOer.

budstikka.no, 15.03.
Nettstedet melder at Terje Toftenes 
(mannen bak filmene “The Day before 
Disclosure” og “The Portal – The Hess-
dalen Phenomena”, etc. – omtalt tidligere 
i UFO) har fått pris for førstnevnte. 
Firmaet New Paradigm Films som har 
produsert denne og de andre filmene fikk 
prisen for beste internasjonale film under 
en festival for UFO-film i Phoenix i USA 
nylig. Filmen vant hovedprisen på tvers 
av alle kategorier.

Fortsettelse på neste side

Det var flygelederkontrollen i den si-
birske byen Yakutsk som har offentlig-
gjort radarvideoopptak fra en observasjon 
som ikke er datert. (Minst) ett av opptak-
ene ligger ute på YouTube, der man kan 
se det uidentifiserte objektet bevege seg 
raskt rundt andre fly på radarskjermen 
– som et fremmedlegeme, i luftrom-
met over Yakutsk. På videoen kan man 
samtidig høre flygelederne prøve å kalle 
opp UFOet, som grunnet manglende 
identifikasjon automatisk er blitt tildelt 
kallesignalet “00000”.

Se egen artikkel på side 7 i dette num-
mer.

Sarpsborg Arbeiderblad, 04.03.
Lysfenomenene over Sarpsborg er opp- 
klart (stort sett). Fredrik Wiberg skriver 
i en e-post til nettstedet sarpeliv.no at 
det var han, sammen med bekjente som 
i romjulen sendte opp såkalte “Sky Lan-
terns”. 

Hvilket – og ikke uventet - gir en 
konvensjonell forklaring på de fleste 
observasjonene over Sarpsborg denne 
vinteren.

standbynews.com, 04.03. 
Samme sak som i vg.no 03.03.

Stavanger Aftenblad, 05.03.
Avisen kommer med følgende, litt 
merkelige oppfordring:

Romvesener: Hemmelighetskrem-
meriet som omgir undersøkelsen av 
påståtte UFO-tilfeller, gir næring til 
konspirasjonsteori-industrien. (…)

Kan det neste romvesenet som krasj-
lander på denne planeten vennligst kalle 
sammen til en pressekonferanse?

Undertegnet The Guardian.
Vi stiller oss undrende.

Dagbladet, 06.03.
I spalten “Meninger”, underavdeling 
“Mest kommentert på db.no” tar man 
(kort) for seg et leserinnlegg i saken “Full 
UFO-alarm i det engelske forsvaret”. 
“Først vil jeg si at det er ganske typisk 
at når det handler om UFO-hoax så er 
media (mainstream inkl. Dagbladet) ute 
med nyheter. For øvrig, når det foreligger 
bevis, eks. vitnesbyrd fra astronauter, x-
generaler og fra tusener av personer som 
godt kunne fortalt hva de har sett/op-
plevd, så er det hysj hysj. Undertegnet 
Rune Handberg.

Resultater fra en meningsmåling blir 
gjengitt i samme spalte. Spørsmålet var: 
Tror du vesener fra andre planeter flyr 
rundt på jorda? – Ja, det er mye mellom 
himmel og jord/- Nei, forvirrede men-

nesker ser mye rart. Ja fikk 58%, mens 
Nei fikk 42%.

Vi sier: Omtrent som forventet.

Bergensavisen, 07.03.
I et innlegg undertegnet Kent Ove Eide 
fra Fyllingsdalen (utenfor Bergen) får 
Terje Wulfsberg og Anne Bie så hatten 
passer (se BA for 8. februar). Teksten er 
gjengitt i sin helhet på  nedenfor.

Glåmdalen, 09.03.
En leser beskriver punktvis UFO-
fenomenet generelt og nærkontakter (av 
4. grad) spesielt. 

Levanger-Avisa, 10.03.
Nok en alternativmesse under forbere-
delse. Det er “alt.gründer” Solveig Strand, 
som var med på å starte alt. messen på 
Stiklestad for syv år siden som blir in-

Bergensavisen, 7. mars.
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Hamar Dagblad, 17.03.
Science fiction filmen “I am Number 
Four” anmeldes i avisen og får terningkast 
fire (det passer jo som hånd i hanske, ikke 
sant?) Stikkord: Godt håndverk og svakt 
manus.

Østlendingen, 17.03.
Samme anmeldelse bringes også i denne 
avisen.

Dag og Tid, 18.03.
“Kva vil dei utanomjordiske?” spør en 
anonym innsender i et lite inserat. Ved-
kommende fortsetter: “Ein gammal venn, 
målararen Yonny Ibaňez [for oss ganske 
ukjent, red.anm.], døydde før jul. Ibaňez 
var interessert i svært mykje, ikke minst 
UFOar. Og ein gong for mange tiår sidan 
fekk han besøk av ein slik, utanfor huset 
sitt. Ingen veit mykje om kva som skjedde 
då dei utanomjordiske møtte målaren, 
og om kva dei ville med han, men eg vil 
helst tru det har vore ein god atmosfære. 
Ein ting veit vi likevel at Ibaňez fekk 
klar beskjed om: At han skulle setje opp 
ein slags installasjon ved sida av huset, til 
minne om dette møtet. Installasjonen, i 
stein, ser slik ut:

Og kven veit 
om ikkje desse 
teikna er nok til 
til å gi vitskapen 
tilstrekkelig ma-
teriale til å føre 
oss nærmare det 
evige spørsmålet om kva dei der ute har 
for bodskap til oss jordbuar. Og skulle 
det no vise seg at dei slett ikkje har nokon 
bodskap, men berre vil fortelje historier, 
så synes eg ikkje vi skal bruke det mot 
våre skye og underlege venner der ute.”

En særegen historie, synes vi. Og skal 
ikke gå nærmere inn og analysere saken 
i utrengsmål.

Dagsavisen, 19.03.
Stort intervju med James Randi, som 
besøkte Norge i mars. Vi brakte en artik-
kel om dette i forrige nummer av UFO.

Finnmarken, 19.03.
I spalten “go’ helg”/”om så ka” med 
tittelen “Mannen i Månen” fabulerer sig-
naturen Vandahl rundt forskjellige kon-
spirasjonsteorier. Han trekker frem en 
lokal variant (sin egen), nemlig den om at 
ordfører i Tana, Frank Martin Ingilæ skal 
ha vært kidnappet av romvesener (!). I lett 
slentrende og sleivete stil utvikler han 
teorien og tar med mange av elementer fra 
tilsvarende historier – sistnevnte fremsatt 
i fullt alvor.

Nationen, 19.03.
James Randi besøker Norge for å “tilføre 
oss litt fornuft og rasjonalitet”. Presentas-
jon i forbindelse med JRs norgesbesøk, 
også i denne avisen.

Sandefjords Blad, 19.03.
Sondre Danielsen og Jørgen Kinnerød 
fikk seg en god latter da ballongene deres 
lagde UFO-alarm i Sandefjord. Det var 
tirsdag [15. mars] de to mennene tok seg 
en tur ut på jordene ved Furustad for å 
leke seg med varmluftsballonger, laget av 
silkepapir og tennbriketter. Da disse steg 
som lysende kuler til værs, stusset flere i 
Furustadgrenda over de lysende kulene 
som fløy så lydløst på himmelen.

Vi sier: Den samme gamle historien, 
med stadig flere varmluftsballonger som 
sendes opp. Og stadig flere som lar seg 
lure…

Vårt Land, 19.03.
Nok en presentasjon av James Randi.

Namdalsavisa, 21.03.
Også her omtales JR.

tv2underholdning, 21.03.	
Sammy Hagar mener han ble bortført av 
aliens. Hevder de lastet ned informasjon 
fra hjernen hans.

Slik lyder overskriften på en (kort) 
artikkel der den tidligere Van halen-rock-
eren Samuel Roy “Sammy” Hagar sier han 
er overbevist om at han for flere tiår siden 
ble bortført av aliens. Som i tillegg påstår 
at de koblet seg til ham – en slags nedlast-
ingssituasjon. Han mener også at han så et 
UFO da han var fire år gammel.

Verdens Gang, 21.03.
Sjøormjeger gir opp. Svenske Jan-Ove 
Sundberg som siden 1977 har lett etter 
sjøormen i Seljordsvannet, gir opp. Han 
er [var] syk og er nå lammet fra livet og 
ned, avhengig av rullestol, sier han til 
Telemarksavisa. Han har gjort mange 
forsøk på å dokumentere den påståtte 
sjøormen, og har dannet grunnlag for et 
program om saken på Discovery. 

Jan-Ove Sundberg var kjent også som 
UFO-etterforsker siden tidlig på 70-tallet, 
aktiv både i Norge og Sverige. Han døde 
24. juni 2011, rett før dette nummer gikk 
i trykken.

Aftenposten Kultur morgen, 22.03
Presentasjon av James Randi.

Gjengangeren, 22.03.
Billedkunstneren Rolf Jansson er opptatt 
av døden og UFOer. Et maleri med tre 

svevende dervisjer heter rett og slett 
“UFO”.

Vi Menn, nr. 12 22.03.
Stor artikkel om “De nye værgudene”: 
Mange tror at evnen til å manipulere 
været til militære formål bare er et 
skrekkscenario for fremtiden. Det 
er feil. Det jobbes med saken. Også i 
Norge.

Overskrift og ingress er også forsynt 
med teksten “Kan skape tsunamier, jord-
skjelv og orkaner”. Intet mindre.

Artikkelen presenterer de såkalte 
HAARP-anleggene (egentlig bare ett, i 
Alaska) rundt om i verden, blant annet 
med norske EISCAT i Tromsø som “sa-
marbeidspartner”. Påstanden er at rundt 
et dusin slike antenneanlegg “world-
wide” brukes til elektromagnetiske 
eksperimenter i atmosfæren, i tillegg til 
(på ett eller annet merksnodig vis) altså 
å kunne indusere jordskjelv, tsunamier 
og orkaner.

Det vanligvis (noenlunde) etterrettelige 
ukebladet Vi Menn har dessverre gått rett 
i baret og artikkelforfatter Christian Vals-
vik presenterer en konspiratorisk tekst 
med katastrofalt resultat. Kildekritikk er 
totalt fraværende. Dette innebærer blant 
annet at et av Norges mest fantasirike 
og konspirasjonsteoretiske mennesker, 
Maarit [Mantila] Hansen er intervjuet, 
uten motspørsmål eller forsøk på kor-
rigeringer. I tillegg er alternative Nyhets- 
speilet oppført på kildelisten, noe som 
ytterligere borger for “kvalitet”. 

Vi sier ikke mer…

Bergens Tidende Del 2, 23.03.
Lang, lang kø for skeptikeren James 
Randi, melder avisen.

Tønsbergs Blad, 23.03.
Intervju med billedkunstneren Rolf Jans-
son presenteres også i denne avisen, med 
samme artikkelforfatter.

aftenposten.no 1, 24.03.
Gardemoen ble stengt i en time, grunnet 
en uidentifisert hangglider eller lignende 
i luftrommet.

Saken ble omtalt i forrige nummer, 
og har helt sikkert en konvensjonell 
forklaring.

aftenposten.no 2, 24.03.
Samme sak her, med litt mer fyldig infor-
masjon. En SAS-kaptein mener at det var 
et seilfly eller mikrofly.

dagbladet.no 2, 24.03.
Samme sak.
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folkebladet.no 2, 24.03.
UFO hindret landing. Samme sak, med 
andre ord.

vg.no 2, 24.03.
Nocheinmal…

ringblad.no 2, 25.03.
Den niende alternativmessen på Ring-
erike starter fredag. Blant de mange 
gjestene er Gry Jannicke Jarlum.

Ringerikes Blad, 25.03.
Samme messe blir omtalt også i papir-
utgaven.

Verdens Gang, 25.03.
Gardemosaken har endelig nådd VG – én 
dag på overtid.

VG Pluss, 25.03.
“Den vil fl y som en UFO!” uttaler Frit-
hjof Arngren (60) til avisen. Den kjente 
elektronikkforhandleren og flyentusi-
asten er (nesten) sikker i sin sak. I 20 
år har Arngren investert tid og penger 
han aldri vil se igjen i mislykkede fl y-
gebilprosjekter. Siste prosjekt utvikles i 
Australia.

Avisen gir i en lengre artikkel en pre-
sentasjon av dette, intervjuer Arngren 
og andre og gir en bred historikk over 
mange i utgangspunktet lovende, men 
akk så håpløse fl ygebilprosjekter de siste 
seks tiår.

vg.no, 25.03.
“Gardermoen-UFO” rammer helgetrafi k-
ken.

Dagens Næringsliv, 26.03.
Avisen har et stort intervju med Jan 
Eggum i anledning artistens forstående 
60-årsdag. I artikkelens siste avsnitt, 
“UFOer og Finn Kalvik” kommer det 
frem at han i tenårene var medlem av 
en UFO-forening i Bergen [daværende 
Foreningen UFO Bergen, red.anm.] og 
er fortsatt “veldig fascinert av UFOer”.  
Han kjente daværende leder og etter 
hvert UFO-nestor Finn W. Kalvik. I 
tillegg følger han i dag med på hva som 
foregår i Hessdalen (via nettet) og frem-
holder at “jeg tror ikke vi kan avskrive 
de tilbakevendende, merkelige lysfenom-
enene i Hessdalen som meteorologiske 
naturligheter.” Journalisten spør: “Så du 
tror virkelig på…?” “Ja.” 

Enkelt og greit.
For oss som var med i samme grupper-

ing noen år senere, er det litt morsomt 
at også en relativt meritert celebritet har 
vært en del av samme miljøet og i til-

legg har beholdt UFO-interessen intakt. 
Undertegnede har for øvrig sett gamle 
medlemslister fra denne tiden og Eggum 
sto på en liste fra 1969. Intet mindre.

nrk.no, 31.03.
En uidentifi sert fl ygende “pølse” foto-
grafert over Söderköping i Sverige. Den 
svenske fl ygereleven Carl-Johan Wall var 
i ferd med å lande da en gigantisk pølse 
kom svevende forbi. Han fi kk tatt bilder 
med mobilkamera av objektet i 1400 fots 
høyde.

Det viste seg å (sannsynligvis) være en 
ballongleke, “Solar Airship”. Den er laget 
av tynn plast og blir åtte meter lang når 
den fylles med luft. Den leveres med et 
50 meter langt snøre. Ballongen kan ha 
slitt seg og, takket være oppvarming av 
Solen, fortsatt å stige. 

Wall frykter hva som kunne ha skjedd 
dersom ballongen hadde havnet i en fl y-
motor. “Hadde den havnet i en jetmotor 

ville den dødd med en gang.” Han mener 
også at den utgjorde en betydelig fare for 
fl ytrafi kken (og særlig for hurtige jetfl y) 
siden den steg hele tiden. “Bare i løpet av 
den tiden vi sirklet rundt den, steg den 
500 fot,” forteller han.

Det var SAS-kaptein Johan Kylborn 
som så det uidentifi serte objektet da han 
skulle lande på Gardermoen i forrige uke 
(se over). Han sier imidlertid at objektet 
over Söderköping ikke likner på det han 
selv så. 

Sør-Varanger Avis, 31.03.
UFO i Kirkenes. Slik lyder overskriften 
(under) et bilde tatt av Vasya Kopeykin, 
som viser kveldshimmelen over Kirkenes 
for et par uker siden. Fotografens enkle 
kommentar: “UFO i Kirkenes. Eller kan-
skje det er stjernebildet Orion?” Leserne 
bes avgjøre…

Vi for vår del tipper det siste.

Dagens Næringsliv,	26.	mars.
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Agderposten, 02.04.
Presentasjon av James Randi.

Haugesunds Avis Magasinet, 02.04.
Samme artikkel som over.

Romerikes Blad Helg, 02.04.
…Og her også. Sakset fra NTB.

Sunnmørsposten, 02.04.
Og her. Litt forkortet.

Åndalsnes Avis, 02.04.
I spalten “Argesett” fl anerer signaturen 
“Potifar” rundt det alternative. Vedkom-
mende nevner blant annet at det i Norge 
arrangeres 21 alternativmesser dette året. 
Dessuten trekker han inn Jannicke som 
én av mange deltakere på disse messene. 
Tonen i kronikken kan kanskje betegnes 
som lett syrlig, men ikke direkte nedla-
tende.

storm.no, 04.04.
Hemmelig romskip lager lysglimt om 
natten. Over hele kloden rapporteres det 
om merkelige lys på himmelen.

Nei, det er ikke Wulfsberg & Co. som 
er ute igjen med nyheter om Maytreya. 
Det er tvert i mot nettstedet som infor-
merer om det opprinnelige NASA-pros-
jektet (nå US Air Force) X-37B, et ube-
mannet romfartøy for militære formål. 
Det ser ut som en tradisjonell romferge, 
men er bare vel åtte meter langt og to og 
en halv meter høyt. 

To X-37B er bygget. Den første ble 
skutt opp i april 2010 og returnerte i 
begynnelsen av desember. Nummer to 
ble skutt opp 5. mars i år.  Begge har gitt 
opphav til observasjoner av merkelige 
lysglimt på himmelen, noe som har avst-
edkommet fl ere UFO-rapporter. De er 
herved forklart.

tv2nyhetene.no, 04.04.
UFO over Chicago? Vettskremte ameri-
kanske stirret mot lysene på himmelen.

I helgen trodde folk at det var UFOer 
over sørsiden av den amerikanske stor-
byen. Lysene gikk frem og tilbake, først i 
en ben linje, deretter i ulike mønstre. Ly-
sene var oransje og de blinket samtidig.

“De kom fra Roswell”, kan man høre 
en stemme på en video av fenomenet, lagt 
ut på YouTube.

Dessverre var det også her snakk om 
lanterner (varmluftsballonger). De ble 
sendt opp av en organisasjon som jobber 
for strenge barnemishandlingslover. 

Så enkelt…

Halden Arbeiderblad, 07.04.
Avisen presenterer helgens fi lmprogram 
på Aladdin kino i byen. En av dem 
“World Invasion: Battle Los Angeles”, 
der Jorden angripes av ukjente styrker. 
Los Angeles blir menneskehetens siste 
forsvarsstilling. Det blir opp til en US-
løytnant og hans tropp å stanse fi enden. 

Filmen tar utgangspunkt i “Battle of 
Los Angeles”, en episode over byen i 
februar 1942 der luftvernartilleri skjøt 
på et ukjent og usynlig objekt i flere 
timer. Saken er omtalt i UFO nr 4 2006, 
side 5-16.

Det høres ellers ut som et vanlig plott 
fra utallige tidligere sci-fi  fi lmer, synes 
vi.

Klassekampen, 07.04.
Det kom fra det ytre rom. Er vi alene i 
Universet? Ikke hvis vi spør Hollywood 
og omegn. 

En lengre artikkel om vårt forhold 
til ET gjennom atskillige fi lmer de siste 
seks tiår.

tv2.no, 07.04.
Forfatteren Tom Egeland uttaler: “Jeg 
tror på utenomjordisk liv”.

Denne ikke spesielt oppsiktsvekk-
ende uttalelsen blir satt i sammenheng 
med den nær forstående premieren på 
“World Invasion: Battle Los Angeles” 
(se over). Egeland kommer ikke inn på 
UFO-fenomenet i sitt resonnement. I 
sin bok Lucifers Evangelium utforsker han 
riktignok mulighetene for at fi nnes liv i 
verdensrommet, men i intervjuet frem-
står han som lite kontroversiell.

Dagens Næringsliv, 08.04.
Når ble overtro en kvinneverdi? Kvin-
nekanalen Fem stempler kvinner som 
overtroiske følelsesmennesker. Alle 
jenter settes i en og samme bås full av 
krystaller, ånder og engler.

I en kronikk gir to kvinnelige bi-
ologistudenter sitt syn på ovenstående 
påstander. De vil absolutt ikke settes i 
samme bås som “overtroiske følelsesmen-
nesker” – kvinnelige, sådan.

Vi sier oss enige. Men det er, dess-
verre kan man si, et historisk faktum 
at kvinneandelen på de siste par tiårs 
alternativmesser har vært og er overvel-
dende. Antall messer er også økende. 
Som forfatter Torgrim Eggen slo fast i 
fjor høst: “Opplysningstiden er forbi”. 
Og kvinnene leder an i den utviklingen, 
ser det ut som. Legger vi til.

Porsgrunn Dagblad, 08.04.
“World Invasion: Battle Los Angeles” 

blir anmeldt og får en anstendig dom: 
Terningkast 4

Sunnmørsposten, 08.04.
Hvordan overleve en invasjon fra verden-
srommet.

Signaturen Fredrik Follestad skriver 
om de ni (eller var det 10?) fjellvettreglene 
for å møte trusselen mht en invasjon fra 
rommet. 

Festlig og kreativt, mener vi.

Tidens Krav, 08.04.
UFOer, papegøye og Veum.

Helgens kommende filmer i Kri-
tiansund blir omtalt, deriblant “World 
Invasion: Battle Los Angeles”, som blir 
betegnet som “hundre ganger bedre enn 
Skyline”. 

Sistnevnte hadde for øvrig premiere i 
Norge i begynnelsen av desember i fjor 
og fi kk labre anmeldelser: Terningkast 
1-3 (se også forrige nummer). 

Bergens Tidende BT-magasinet, 09.04
Under vignetten “Oppdag Hordaland” 
omtales Espevær. Blant annet kommer 
man (selvsagt) inn på den berømmelige 
Espevær ringen, som etter 35 år fremdeles 
er svakt synlig.

nettavisen.no, 10.04.
Interessant artikkel om nylig offentligg-
jorte dokumenter fra det føderale politiet 
i USA (FBI). 

I fl ere notater blir det tilsynelatende 
avslørt at flere “flygende tallerkener” 
landet i Roswell i New Mexico før 1950. 
I et notat adressert til FBI-direktøren 
(den etter hvert beryktede J. Edgar 
Hoover), avslører spesialagent og leder 
for FBIs feltavdeling i Washington i mars 
1950, Guy Hottel, at etterforskere i det 
amerikanske luftforsvaret har “funnet 
tre såkalte fl ygende tallerkener i New 
Mexico”. Emnefeltet i notatet lyder: 
Flygende tallerkener.

Informasjonen skal ha blitt overlevert 
fra en etterforsker i luftforsvaret til en 
spesialagent i FBI. Begge navnene er slad-
det i FBI-notatet.

“De ble beskrevet som sirkulære i form 
med et opphøyd senter, om lag 50 fot [15 
meter] i diameter,” skrev spesialagent 
Hottel i notat.

“I hver av dem var det tre kropper 
med menneskelig form, men kun tre fot 
høye.” Kroppene var ikledt “metallisk 
stoff med fi n tekstur”. Han sier infor-
manten, som er blitt sensurert i notatet, 
hevder de fl ygende tallerkener ble fun-
net i New Mexico, og at myndighetenes 
høyteknologiske radarsystemer i området 
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trolig forstyrret objektenes styreme-
kanismer. 

Notatet vil trolig skape ytterligere 
konspirasjonsteorier og påstander om at 
myndighetene holder informasjon tilbake 
fra offentligheten. 

Vi sier oss enige i sistnevnte formod-
ning, og vi får se hva som kommer ut av 
denne saken. Det kan for øvrig legges til 
at man kan søke i FBIs elektroniske arkiv 
(som blant annet inneholder nevnte do-
kumenter) direkte fra dette nettstedet.

tv2nyhetene.no, 10.04.
Samme nyhet presenteres også her.

Haugesunds Avis, 12.04.
UFO eller meteor? En familie i Austr-
heimsgrenda trodde først at det var et 
helikopter som søkte etter et eller annet. 
Senere ble de litt i villrede. 

Klokken 00.50 natt til søndag [10. 
april] fi kk de se et rødt lys på himmelen 
i nord. Plutselig skjøt en ildtunge ut fra 
det røde lyset.

Enten ET, meteor eller nedstyrtet 
satellitt, skriver avisen.

nearadio.no, 12.04.
Hessdalen på dagsorden i Wien. Hess- 
dalsfenomenet fortsetter å interessere 
forskere.

På generalforsamlingen i European 
Geosciences Union i Wien i forrige uke 
[4.-8. april] var Hessdalsfenomenet et av 
temaene. Erling P. Strand og Bjørn Gitle 
Hauge fra Høyskolen i Østfold deltok på 
arrangementet og Strand sier det ble holdt 
fl ere foredrag om Hessdalen.

tv2nyhetene.no, 12.04
Britisk UFO-ekspert mener FBI-rap-
porter er som virkelighetens X-fi les.

Den britiske UFO-personligheten 
Nick Pope (tidligere ansatt ved det 
britiske forsvarsdepartementets “UFO-
desk”) er i fyr og fl amme. Nyheten om 
de nylig frigjorte FBI-dokumentene (se 
nettavisen 10.04.) har også nådd Storbri-
tannia, og som forventet kommer han 
med uttalelser. 

Pope mener at de offentliggjorte do-
kumentene legger et visst press på ameri-
kanske myndigheter, som nå bør uttale 
seg om hva de vet om UFOer. “Disse 
dokumentene er veldig interessante, men 
det blir nok vanskelig å komme til bunns 
i sannheten etter så mange år. De reiser 
mange spørsmål rettet mot FBI og det 
amerikanske fl yvåpenet, men problemet 
er at ingen av de som jobber der i dag, var 
ansatte da disse hendelsene inntraff,” sier 
den britiske UFO-eksperten til tv2nyhe-

tene.no. Han betegner dokumentene som 
“the smoking gun”, som kan lede direkte 
til en verifi sering av Roswellhendelsen. 
Kansje…

Han er i likhet med karakteren Fox 
Mulder i TV-serien “X-fi les” sikker på 
at “sannheten fi nnes der ute”. “Selv om 
mysteriet ikke blir løst, viser disse FBI-
dokumentene og andre dokumenter om 
UFOer og uforklarlige hendelser at myn-
dighetene har interesse for paranormale 
fenomener,” fastslår Nick Pope.

I artikkelen kommer det imidlertid 
frem noen litt urovekkende opplys-
ninger. Nettstedet International Business 
Times hevder at mediene igjen har gått 
på limpinnen, og at man ikke må feste 
for stor lit til det omtalte FBI-notatet fra 
spesialagent Guy Hottel. Ifølge nettstedet 
skal FBI i denne saken ha blitt rundlurt 
av noen lokale svindlere. 

En talsmann for FBI sier til CBS at 
alle medieoppslagene som lenken til FBIs 
arkiv elektroniske arkiv har ført til en 
voldsom nett-trafi kk den siste tiden, men 
at de ikke har noe å skjule. 

Charles Cooper i CBS gir de britiske 
tabloidavisene skylden for at det såkalte 
Hottel-notatet, som har vært offentlig 
tilgjengelig i flere år, nå får så mye 
oppmerksomhet. FBI har aldri bekreftet 
opplysningene fra spesialagent Hottel, 
skriver Cooper. 

Så da, så. Case closed? spør vi…

adressa.no, 14.04.
UFO fotografert over Hessdalen (igjen). 
Det er Bjørn Lillevold som 6. april klarte å 
ta et (mobilkamera)bilde av noe han mener 
var en lysende gjenstand over dalen.

Det var sent på ettermiddagen at 
Lillevold og hans to sønner fi kk se noe 
merkelig på himmelen over Ålen (eller 
Renbygda, egentlig noen kilometer fra 
selve Hessdalen). “Vi var på sykkel-
tur. Det var guttene som så det først. 
Eldstemann på ni år ropte: “Sjå, en 
UFO!” og pekte opp mot himmelen,” 
forteller Bjørn Lillevold til adressa.no. 

“Det er sjelden å se det i dagslys. Mot 
himmelen er det vanskelig å bedømme 
størrelsen, men jeg vil tippe at det vi 
så var 30-40 meter langt, og det glinset 
og skinte av det. Det lysende objektet 
beveget seg sakte over dalen, og vi så 
det i 30-40 sekunder før det plutselig 
forsvant..”

Lillevold er sikker på at det ikke var 
et fl y. “Det kom et fl y i motsatt retning 
senere og da hørte vi både lyden og så 
kondensstripen etter det.” Han vil kalle 
det for et UFO inntil videre, “jeg vet jo 
ikke hva det var”.

Erling Strand, leder i Prosjekt Hess 
dalen blir intervjuet i etterkant og 
forteller om aktuelle hendelser i den 
forbindelse.

nyheter.no.msn.com, 14.04.
“Hunden min, Terry, er mitt livs kjær-
lighet. Jeg har aldri hatt et slikt vennskap 
og selskap maken til det jeg har med 
henne,” sier Shirley MacLaine (76). 

Den eksentriske skuespilleren med 
utallige UFO-opplevelser og new age 
tilbøyeligheter, blant annet beskrevet i 
selvbiografi en Out on a Limb (1983) pleier 
visstnok også å se UFOer fra stuen sin på 
ranchen i New Mexico. 

adressa.no,	14.	april.	Fenomenet	ringet	inn.
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adressa.no, 15.04.
Hva er dette lysfenomenet? spør avisen. 
Flere mystiske lysglimt på himmelen over 
Hessdalen ble fanget av kamera natt til 
torsdag [14. april]. 

Avisen overvåket himmelen over 
Hessdalen ved hjelp av et kamera som 
Prosjekt Hessdalen har plassert på ste-
det. [Vi går ut fra det er snakk om den 
automatiske målestasjonen, AMS, red.
anm.] Mange tusen stillbilder ble satt sam-
men slik at det ble en såkalt timelapsefilm 
[“fort film”]. Ved å kjøre den ser man 
blant annet Månens gang over himmelen, 
men også flere merkelige lysglimt. 

Filmen ble vist til prosjektleder Erling 
Strand. Han mener at det første lyset 
på filmen sikkert er et fly. Men flere av 
de korte lysglimtene, i tillegg til å være 
satellitter, kanskje kan være Hessdals-
fenomenet.

Haugesunds Avis, 15.04.
Siste nytt om Shirley MacLaine pre-
senteres også her (tekst opprinnelig fra 
NTB).

nettavisen.no, 19.04.
Kennedy ba om UFO-innsyn like før 
attentatet. Det er grunnen til at CIA “av-
feide ham”, sier UFO-forsker om nylig 
frigjorte dokumenter. 

Sensasjonell overskrift, må man si. 
Bare ti dager før attentatet skal JFK i et 
notat altså ha bedt om innsyn i UFO-
dokumenter fra CIA. Han bruker ikke 
begrepet UFO i brevet, men omtaler det 
angivelig som “Unknowns” (ukjente).  
JFK var antakelig redd for at UFOer 
observert over Sovjetunionen skulle bli 
feiltolket som amerikansk aggresjon, 
og ville samarbeide med sovjeterne om 
utforskning av verdensrommet.

Vi viser til artikkel annet sted i dette 
nummer.

vg.no, 20.04.
“ET” var kyllingkadaver stappet fullt 
av brød.

Over 3 millioner YouTube-seere har 
sett filmen av den tynne, alienliknende 
skapningen som angivelig ble funnet i 
snøen i Sibir. Nå skal svindelen være 
avslørt.

Med stort hode, hule øyne og en 
tynn, romvesenliknende kropp, har 
“Romvesenet i Sibir” gått sin seiersgang 
verden over de siste dagene. Levningene 
ble angivelig funnet i et område nær Ir-
kutsk i Sibir i Russland, et område UFO-
entusiaster hevde blir jevnlig besøkt av 
utenomjordiske. På amatøropptaket ser 
man to russiske menn som tilsynelatende 

finner en halv meter lang grå kropp som 
ligger forlatt og delvis nedgravd i et øde 
snølandskap i Sibir. 

Men, akk: I følge nettstedet 7d-org.ua 
var “romvesenet” et kyllingkadaver (med 
brød), malt i ulike farger for å få det til å 
se mer utenomjordisk ut. Juksemakerne 
skal selv ha innrømmet svindelen overfor 
russisk politi. 

ba.no, 21.04.
UFO over Loddefjord? 

Eivind Birkeland (29) skulle ut og ta 
sin siste røyk for natten i 03.00-tiden natt 
til torsdag [21. april] da han oppdaget det 
spesielle lyset. “Det så ut som om noe 
brant, så virket det som om det kom 
nærmere for så å bli borte,” forteller 
han til ba.no. Lyset kom og gikk i den 
timen sto ute og så på. Han videofilmet 
fenomenet samtidig.

Hverken Vervarslinga på Vestlandet, 
Forsvaret eller flygeledelsen på Flesland 
flyplass hadde noen løsning på mys-
teriet.

nettavisen.no, 21.04.
Samme artikkel også her.

vg.no, 21.04.
Samme artikkel som i VG Pluss 25. mars, 
om Frithjof Arngrens investering i et 
australsk “tallerken-prosjekt”.

ba.no, 22.04.
Videoen fra i går (21. april) som viser 
et uidentifisert lys over Loddefjord ved 
Bergen er blitt sett av flere. Fotojournal-
ist Henrik Mundal Andreassen hadde en 
tilsvarende observasjon 2. mars i år. “I bil 
på vei fra Sagvåg ser jeg noe som likner 
en liten flamme på himmelen. Den flyr 
med rolig, stabil fart nordover, kanskje 
1 kilometer fra der jeg er,” forteller han. 
Han stoppet bilen litt senere og tok frem 
mobilkameraet og observerte lyset i mel-
lom 5 og 10 minutter. 

Lyset minnet om en flamme, og kom 
fra sørøst, ovenfor Sagvåg, og beveget seg 
rolig mot Fitjar i nord, før det forsvant 
inn i disen. Selv tror han lyset kom fra et 
helikopter eller lavtflygende fly. “Det rare 
var fraværet av lyd, at det holdt så lav fart 
og at det ga fra seg en så stor og markant 
lyssignatur,” avslutter journalisten.

ba.no, 22.04.
Altfor ofte blir UFO-observasjoner lat-
terliggjort. “Vi ser at UFO-aktiviteten 
øker veldig rundt om i hele verden,” sier 
Torgeir Hansen i Norsk organisasjon 
for studiet av utenomjordisk intelligens 
(NETI). 

Han trekker blant annet frem land 
som Storbritannia, Polen og Russland der 
antall observasjoner har gått i været.

“Her hjemme blir observasjonene 
ofte latterliggjort i media og får idiotiske 
forklaringer,” sier Hansen.

Vi sier bare: Det er som oftest de “idi-
otiske” (les konvensjonelle) forklaringene 
som virkelig holder vann — dessverre…

bt.no, 22.04.
Enda en UFO-observasjon over Bergens-
distriktet, denne gangen over Askøy [over 
Byfjorden, nord for sentrum]. Klokken 
var rundt ti på kvelden da Craig Mosley 
tok seg røyk utenfor boligen. Da fikk han 
se noe merkelig på himmelen som gav 
ham frysninger. Fra der han sto i Morvik 
[nord-nordøst for Bergen] kunne han se et 
merkelig lys henge i luften over Askøy [i 
nordvestlig retning]. Det så litt ut som en 
brennmanet, bare at den hang stille høyt 
på himmelen,” mener han.

Han er sikker på at det ikke var Solen 
som gikk ned, da den hadde gått ned 
tidligere. Dessuten var dette mye lengre 
nord enn der Solen går ned nå. 

Etter en stund fikk han hentet et ka-
mera og begynte å filme. 

Vår mann, Ole Jonny Brænne har 
sett videoen (også den fra ba.no 21. april) 
og uttaler: “Dette ligner veldig på det 
som ble tatt over Loddefjord. Men det 
ser snodig ut.” Brænne er sikker på at 
det ikke er Solen. Heller ikke en satel-
litt, stjerne eller planet. “Alle de kjente 
planetene gikk ned over horisonten før 
solnedgangen, så det kan vi utelukke,” 
sier han. “Inntil vi har funnet ut hva det 
er, så er det jo et Uidentifisert Flygende 
Objekt.”

Helt korrekt! Mener vi.

Illustrert Vitenskap, nr. 7 26.04.
Møllmannen er et dårlig tegn. I en artik-
kel presenteres observasjonene av den 
såkalte Møllmannen (Mothman) i USA, 
på slutten av 60-tallet. UFO-etterfor-
skeren John A. Keel har beskrevet denne 
saken i boken The Mothman Prophecies. 
Den engelske “fetteren” heter for øvrig 
Uglemannen.

Trønder-Avisa Pluss, 30.04.
Flere siders portrettintervju med forfatter 
Willy Ustad. Hans interesse for UFO-
fenomenet blir trukket frem, siden han 
har skrevet to bøker om emnet. Som 
noen av våre lesere kanskje kjenner til, 
samarbeidet Ustad med UFO-NORGE 
når det gjaldt boken UFO i Norge (utgitt 
i 1997).
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TIDSSKRIFTET UFO NR. 2  2011 – 30. ÅRGANG
Stoff mottas!

Redaksjonen tar gjene imot artikler, leserbrev, presse-
klipp, linker, og andre innlegg til tidsskriftet – helst pr. 
e-post eller på diskett.

Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte per-
soner må trykkes med fullt navn og adresse. Ellers kan 
anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen 
mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden 
bør ikke overskride ca. 300 ord. Redaksjonen forbe-
holder seg retten til å forkorte innleggene.

Artikler og reportasjer bør ikke være lenger enn 
ca. 1500 ord, tilsvarende omtrent tre A4-sider skrevet 
med enkel linjeavstand og normal skrifttype. Vær ikke 
redd for språket – vi redigerer hvis det er nødvendig. 

De fleste filformater kan benyttes. Vi tar også i mot 
tilhørende fotos/illustrasjoner, i de fleste formater. 
Bildetekster bør også utarbeides av forfatteren, selv 
om redaksjonen kan være behjelpelig med dette. 
Honorar kan ikke påregnes.

Ved postforsendelse: Ikke bestilte manuskripter og 
bilder som ikke benyttes returneres kun hvis ferdig 
frankert og adressert returkonvolutt er vedlagt.

Lesere som er interessert i å oversette artikler 
fra andre språk til norsk, bes kontakte redaktøren. 
Vi søker primært personer med gode kunnskaper i 
engelsk, tysk og fransk.

Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe 
oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende 
og dele ut foldere. Skriv til vår kontaktadresse, eller 
gå inn på www.ufo.no. Herfra kan du rekvirere evt. 
skrive ut foldere slik at de straks kan distribueres 
videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratis 
abonnement når du har vervet fem abonnenter!

UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO
E-post: redaktor@ufo.no
Folder: www.ufo.no/filer/Ufonorge_
info.pdf

Husk vår informasjonsfolder

UFO-NORGEs Støttefond
Merk talongen:

Støttefondet
Konto: 2470 17 28854

Adresse:
UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO

Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, 
behøver alltid midler. UFO-NORGE er intet unntak. 
Mange oppgaver må utsettes på grunn av dårlig øko-
nomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser 
selvfølgelig seg selv i lengden. Vi vet at svært mange 
interesserte abonnenter – og andre – ikke har tid og 
anledning til å arbeide aktivt i UFO-NORGE selv. En 
måte dere likevel kan støtte oss svært meget på er å gi 
et beløp, stort eller lite, til UFO-Norges Støttefond.

Støtt Prosjekt Hessdalen 
og driften av den automatiske målestasjonen!

Vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda 
nærmere svaret på gåten Hessdalen. Ikke minst 
er det behov for midler til drift av stasjonen. Arbei-
det med målestasjonen har pågått i mange år, og 
prosjektleder og primus motor Erling Strand takker 
hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, enkeltpersoner og 
institusjoner. 

Driften av stasjonen medfører en del utgifter – og 
prosjektets kasse er igjen i ferd med å gå tom. Bare 
tellerskrittene ved overføringen av bilder fra stasjonen 
til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er en an-
strengende utgift for Prosjekt Hessdalen. Vi oppfordrer 

Prosjekt Hessdalen
v/Erling P. Strand
Bukkholmveien, 
Ullerøy
1747 Skjeberg
Postgirokonto: 0530 28 87545

På forhånd takk!

derfor våre lesere og tilhengere til å gi sitt bidrag – stort 
eller lite – til Prosjekt Hessdalen og derved sørge for 
fortsatt drift av dette svært viktige prosjektet. 
Vennligst benytt følgende konto og adresse:
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James Webb Space Telescope (JWST), også kjent som Next Genera-
tion Space Telescope (NGST), er et infrarødt teleskop som er planlagt 
skutt opp i 2017-18 med en bærerakett av typen Ariane 5.

Teleskopet vil være etterfølgeren til det nå aldrende Hubble Space 
Telescope, og er et samarbeidsprosjekt mellom romorganisasjonene 
NASA, Den europeiske romfartsorganisasjonen, ESA og Agence spatiale 
canadienne, CSA. 

Hovedoppgaven vil være å undersøke lys fra det tidlige Univers, fra de 
objektene som ble dannet kort tid etter Big Bang. I tillegg skal man un-
dersøke hvordan galakser dannes, observere stjernefødsler og lete etter 
protoplanetariske systemer og livets opprinnelse.

JWST er et observatorium konstruert for generell astronomi utstyrt 
med en rekke instrumenter, særlig med tanke på observasjoner i den 
infrarøde del av spekteret. Sammenlignet med eksisterende og andre 
planlagte observatorier vil JWST ha den unike fordelen av å kombinere 
enestående bildekvalitet over et vidt bølgelengdeområde, et stort synsfelt, 
samt en hittil uoppnådd lysfølsomhet grunnet telskopets store diameter. 

JWST vil ha et segmentert hovedspeil på 6,5 meter, den termiske 
isolasjonsplaten vil utgjøre 22 x 12 meter og hele sonden vil veie 6200 kg 
(se sammenlikning med Hubble-teleskopet på illustrasjon i midten til ven-
stre). Sonden vil, i tillegg til selve teleskopet (øverst på hovedbildet) bestå 
av en instrumentpakke (nederst), samt en stor, flerlags isolasjonsplate for 
termisk isolasjon (i midten).  

Observatoriet vil bli plassert i det såkalte L2-punktet (vist til venstre), 
1,5 millioner kilometer fra Jorden. Det vil her ikke bli tilgjengelig for ser-
vice eller reparasjoner.

JWST ble i 2002 oppkalt etter James E. Webb, leder for NASA i peri-
oden1963 til 1968.

—Mentz Kaarbø
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